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ursa Büyükşehir Belediyesi’nin de girişimleriyle kentin 
yeni adliye binasının, BUTTİM’in arkasındaki TÜYAP Fuar 
Alanı’nın yanında bulunan 130 dönümlük Büyükşehir 
Belediyesi arazisine yapılmasına karar verildi. 

Büyükşehir Belediye Başkanı Recep Altepe, Cumhuriyet Başsav-
cısı Namık Yılmaz, Başsavcıvekili Mehmet Dalgalı, Büyükşehir Be-
lediyesi Hukuk Danışmanı Osman Orhan ve Genel Sekreter Sey-
fettin Avşar’la birlikte Adalet Bakanlığı’na devri yapılacak arazide 
incelemelerde bulundu.

Başkan Recep Altepe, Bursa’nın tüm sorunlarını çözme nokta-
sında gayret sarf ettiklerini belirterek, en önemli sıkıntılarından 
birinin de adliye binası olduğunu hatırlattı. Mevcut adliye bina-
sının yetersiz olması sebebiyle uzun süredir yeni yer arayışları-
nın sürdüğüne işaret eden Başkan Altepe, “Adalet Bakanlığı ve 
Başsavcılığın talebi doğrultusunda yeni adliye binası için çalışma 
başlattık. Çalışmalarımız sonucunda Bursa’nın en güzel yerinde, 
Yakın Çevre Yolu’nun hemen yanında Hilton Otel’in doğusunda-
ki, Büyükşehir Belediyesi’ne ait 130 dönümlük arazinin bu soru-
nu çözeceğine karar verdik” dedi.

İMAR KOMİSYONU VE MECLİSTEN GEÇTİ

Daha önce Ankara Yolu’nda belirlenen alanın küçük olması se-
bebiyle, Adalet Bakanlığı’nın o alandan vazgeçtiğini hatırlatan 
Başkan Altepe, “Yeni belirlenen TÜYAP Fuar Alanı’nın hemen ar-
kasında bulunan Büyükşehir Belediyesi’ne ait arazi Yakın Çevre 
Yolu yanında olmasından dolayı oldukça ulaşılabilir bir alanda. 
Ayrıca Bursa’nın en merkezi bölgesinde yer alıyor. İmar Komisyo-
nu 5000 bin ölçekli ve 1000 ölçekli planlarda araziyi adliye sarayı 
yeri olarak belirledi. Bunun ardından bu karar Büyükşehir Bele-
diye Meclisi’nde de onaylandı. Ve gereken çalışmalar başlatıldı. 

Adliye sarayı
komşu geliyor

zun süredir Bursa’ya yeni yapılacak 
Adliye Sarayı için sürdürülen yer 
arayışları Büyükşehir Belediyesi’nin 

gayretleriyle sonuçlandı. 

ursa’ya yakışacak yeni adliye binası 
Büyükşehir Belediyesi’nin BUTTİM 
TÜYAP fuar alanının arkasındaki 

130 dönümlük arazisine yapılacak.

Geçtiğimiz ay içinde BUTTİM için olumlu olduğunu dü-
şündüğümüz bir gelişme oldu. Bursa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Recep Altepe, yeni yapılacak Adliye Hizmet Binası 
için BUTTİM’deki TÜYAP arkasında bulunan 130 dönümlük 
arazinin tahsis edileceğini açıkladı.

Konuya gerek Bursa Cumhuriyet Başsavcısı’nın, gerekse 
Bursa Barosu’nun sıcak bakması hukuk camiasında sevinç 
yarattı ve Başkan Altepe süreci hızlandırarak önce İmar Ko-
misyonu ardından da Büyükşehir Belediye Meclisi’nden Adli-
ye Hizmet Binası’nın yerini geçirdi.

Böylece Bursa’nın önümüzdeki çeyrek asrına hizmet ve-
recek olan yeni Adliye Sarayı BUTTİM’e komşu  gelmiş oldu.

Sizlerin takdir edeceği gibi BUTTİM ve çevresi Bursa’nın 
en değerli yerlerinden birisi. Yeni 
yapılacak Adliye Sarayı için de bu 
çevrenin uygun görülmesi gerek 
Bursa’ya, gerekse BUTTİM’e katma 
değer sağlayacak bir olaydır.

Hepimiz için hayırlı olsun. Bu 
vesile ile hepinizin geçmiş bayramı-
nı kutlar, saygılar sunarım.

Abdullah Biçen

Başkan’ın mektubu

Adliye hoş geldi

30 Eylül 1996’da faaliyete geçen 
Bursa Tekstil ve Ticaret Merkezi 
15. Yaşını tüm Bursa’yla payla-
şıyor.

BUTTİM fikrinin temelleri, Bur-
sa’mızın tekstil konusunda söz 
sahibi ve ağırlığı olmasından 
kaynaklanır. Bursa’mızda tekstil 
önceleri mahalli ve sonrasında 
ülke çerçevesinde ağırlığı olan 
bir sanayi dalıdır.

BUTTİM 15. Yılını kutluyor

BUTTİM restaurantına kavuştu
Devamı 5. Sayfada

Haberi 3. Sayfada

Devamı 9. Sayfada

UTTİM Yönetimi tarafından Akfen Gayri-
menkul Yatırım ortaklığı A.Ş.’ye yaptırılan 
BUTTİM Restaurant Bursalılar ile buluşma-

ya hazırlanıyor.

UTTİM Restaurant Fransız mutfağı tarzın-
da dizayn edilmiş  bir salonda 400 kişiyi 
ağırlayabilecek potansiyele sahip. Mutfak 

kısmı ise son derece modern hazırlanmış.
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Birkan: ‘‘BUTTİM en doğru yer’’

Bebe ve çocuk fuarı
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BUTTİM’de sünnet şöleni

SERTEX BUTTİM’li oldu

Engelliler için pedal çevirdiler

Belediye’den numarataj uyarısı!
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Texbridge geri dönüyor
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Vergi  tarifeleri, ortalama vergi oranının gelişimine göre, artan 
oranlı, düz oranlı ve tersine artan oranlı tarifeler olarak sınıflan-
dırılmakta, vergiler de tarife yapılarına göre isimlendirilmekte-
dir. Matrahla birlikte vergi oranının arttığı tarife yapısına sahip 
vergiler artan oranlı, matrahın artmasıyla birlikte ortalama vergi 
oranının azaldığı tarife yapısına sahip vergiler azalan oranlı, mat-
rahtaki artışa rağmen ortalama vergi oranının değişmediği tarife 
yapısına sahip vergiler ise düz oranlı vergiler olarak  adlandırıl-
maktadır.

Uzun yıllar vergilemede adaletin gerçekleştirilmesine hizmet ede-
cek en uygun vergilerin artan oranlı vergiler olduğu savunulmuş-
tur. Keynesyen iktisatçılar artan oranlı vergi tarifesinin “yapısal 
esneklik” özelliğine sahip olduğunu ve ekonomik istikrarsızlıklara 
karşı otomatik stabilizatör görevi gördüğünü ileri sürmüşlerdir. 
Ancak özellikle 1980’li yıllardan itibaren “fonksiyonel maliye” an-
layışının önemini kaybetmesine paralel olarak artan oranlı ver-
giler eleştirilmeye başlanmıştır. Öyle ki, başta ABD olmak üzere 
birçok gelişmiş ülke artan oranlı vergilerin kaldırılarak bunların 
yerine  düz “tek” oranlı bir vergi uygulanması yönünde araştırma-
lar yapmaya başlamış, özellikle 1980 sonrası  vergi  oranlarının 
kademeli bir şekilde azaltılması yoluna gidilmiş, artan oranlı ge-
lir vergisi tarifeleri  ile vergilemede etkinliğin sağlanabilmesi için 
birçok ülkede üst dilimlerin oranları indirilmeye  başlanmış-tır. 
Örneğin ABD’de 1980’li yıllarda, Başkan Reagan döneminde, bu 
akımın etkisiyle en yüksek marjinal gelir vergisi oranları öncelik-
le %70 den %50 ye  indirilmiş, 1986 vergi reformunun ardından  
1987 yılında %28’e düşürülmüş, 20 den fazla olan dilim sayısı ise 
4’e inmiştir. Bu oran indirimleri 1980‘li yıllar boyunca ortalama 
%4 büyüme oranı gerçekleşmesine neden olurken gelir vergisi 
hasılatı da bu dönemde %99,4 oranında artmıştır. Ancak daha 
sonra artan bütçe açıklarını kapatmak için en yüksek marjinal 
vergi oranları tekrar yükseltilmiş ve %40’a çıkartılmıştır.

İngiltere’de Margaret Thatcher döneminde(1979-1990) en yük-
sek vergi oranı %83 den %60  düzeyine, 1985 yılında %40’a in-
dirilmiştir.

Türkiye’de 2003 yılına kadar en üst dilimin oranı %49,5 iken, 
2006 yılından itibaren %35’e indirilmiş, dilim sayısı ise 5’den 4’e 
düşürülmüştür. Ayrıca bu yıldan itibaren ücretliler ve diğer gelir 
grupları için ayrı tarife uygulamasından da vazgeçilmiştir. Böyle-
ce 1980 sonrası gelir vergisi oranları aşamalı olarak ilk dilim için 
%30, son dilim için ise %40 oranında indirilmiştir. Daha sonraları 
uygulanan tarifeler adalet ilkesinden uzaklaşmaya başlamış, fark-
lı gelir elde edenler aynı orandan vergilendirilmeye başlanmıştır. 
Ayrıca  tarifelerde en yüksek dilimin marjinal vergi oranının dü-
şük,   en düşük dilimin vergi oranının ise yüksek olması, dilim sa-
yısının azlığı ile birlikte gelir vergisinin istikrar   sağlama  gücünü 
zayıflatmıştır. 2006 yılından itibaren en son dilim 50 000 liraya( 
ücret gelirlerinde   76 200 liraya)(2010 yılı gelirleri için) ve oranın 
ise %35’e düşürülmesi ile orta ve yüksek gelir gruplarının vergi-
si  artırılırken, düşük gelir gruplarının yükü azaltılmıştır. 2008 yılı 
başından itibaren yürürlüğe giren “asgari geçim indirimi” düşük 
gelir gruplarının vergi yükünü daha da azaltmıştır.

Düz  Oranlı  Verginin  Ortaya  Çıkış  Nedenleri
Düz oranlı vergiyi doğuran nedenlerin başında en önemli etken  
global vergi  rekabeti  gelmektedir. Vergi yabancı yatırımlarda 
önemli bir maliyet öğesi olduğundan, yabancı yatırımcı yeni ya-
tırım için ülke seçiminde vergi yükünü hesap etmekte ve kararını 
buna göre vermektedir. Seçilen ülkede bol ve ucuz işgücü de var-
sa, bu da yatırımı destekleyen önemli bir etken olmaktadır.

Gerçekten Doğu Bloku, Baltık ve Balkan ülkelerinin uygulamaya 
koydukları düz oranlı vergi örneği, batılı ülkeleri bile etkilemiş ve 
hayli yüksek olan vergi oranlarını ve vergi tarifelerini düşürmek 
zorunda kalmışlardır.

Düz  Oranlı  Verginin  Tanımı  ve  Niteliği
Düz oranlı vergi sistemi denildiğinde, teorik düzeyde Robert 
E.Hall-Alvin Rabushka tarafından 1985 de önerilen vergi sistemi  
ifade edilmekte, uygulamada ise, 1994 sonrasında Doğu Avrupa 
ve Rusya ile bazı sanayileşmekte olan ülkelerde uygulanmaya 
başlanan sistemler anlaşılmaktadır.

Düz oranlı vergi, vergi matrahı ne olursa olsun tek bir vergi ora-
nının bir kez uygulanmasını içeren vergidir. Düz oranlı vergileme 
sistemi, teoride tek marjinal vergi oranına sahip vergi sistemi 
olarak tanımlanmaktadır. Bir başka tanımlamaya göre, kapsamlı 
gelir vergisi sistemindeki artan oranlı tarifenin yerine düz oranı 
seçen, gelir ve kurumlar vergisini aynı çatı altında, daha geniş ta-
banda ve daha düşük bir düz  oranda vergilendirmeyi esas alan 
bir sistemdir. Bu yönüyle düz oran, orandan çok bir vergileme 
eğilimini ifade etmektedir. Yani düz oranlı vergi, herkesten aynı 
miktarda vergi almak anlamına  gelmemektedir.

Düz oranlı vergileme iki önemli değişikliği beraberinde getir-

mektedir. Birincisi,vergi tercihlerinin ortadan kaldırıldığı geniş 
bir vergi tabanı diğeri ise,bu tabanın  tek bir vergi oranına tabi 
tutulmasıdır.

Vergi tercihlerine eşitlik, dışsallık ya da idari maliyetler gibi bir ta-
kım nedenlerle yer verilmektedir. Ancak bunlardan ne kadarının 
belirtilen amaçlara hizmet ettiği tam olarak açık değildir.

Tek oranlı vergilemeye geçilmesi dar ve orta gelir gruplarının ver-
gi yükünü arttıracakken, yüksek gelir gruplarınınkini azaltacak-
tır. Tek oranlı vergileme gelirin dar ve orta gelir grupları arasında 
yeniden dağılımından uzaklaşacaktır. Bu noktada devletin trans-
fer programları başlıca yeniden dağıtım politikaları olarak tekrar 
gündeme gelebilir. ABD’de yapılan bir çalışmada tek oranlı bir 
vergi kullanılsa bile, en fakir %5’lik dilim ödedikleri verginin üç 
kat daha fazlası transfer ödemesi alacaklardır. Düşük gelirlilerin 
net gelir durumları geniş ölçüde transferlere göre belirlenir ve 
sadece transferler onların net gelirlerinin gerçek artışını yansıtır.

Ülke Uygulamaları
Düz oranlı vergi sistemi ilk olarak 1940 yılında Jersey’de ve 
1947 yılında Hong Kong’da uygulanmış, ancak R. E. Hall ve A. 
Rabushka’nın 1983 ve 1985 de yayımladıkları eserlerle mali gün-
deme tekrar taşınmıştır.

1996 Kasımında ABD’de yapılacak olan başkanlık seçimi 
öncesi,Başkan adaylarından Steve Forbes tarafından gündeme 
getirilen “Düz Oranlı Vergi (Flat Tax) uygulama projesi vergi otori-
teleri arasında büyük bir tartışmanın çıkmasına neden oldu.

ABD’de tartışmalar yapılırken, Avrupa’da düz oranlı vergileme ko-
nusunda hızlı bir ilerlemenin gerçekleştiği görülmektedir. 1994-
1995 yıllarında Estonya bölgede düz oranlı vergiyi ilk   uygulayan 
ülkedir. Tüm gelirler hiçbir farklılık ya da kesinti olmaksızın tek 
bir orana tabi tutulmuştur.  Onu Baltık komşuları Letonya ve Lit-
vanya izlemiştir. Ardından Rusya üç oranlı tedrici vergi sistemini 
2000 yılında terk ederek 2001 yılında düz oranlı vergi sistemine 
geçmiştir. Daha sonra ayni trendi  izle  yen birçok ülke düz oranlı 
vergi sistemine geçmiştir. Birliğin son genişleme dalgası ile blo-
ğa dahil olan orta ve doğu Avrupa ülkeleri, düşük vergi oranları 
nedeniyle küresel yatırımcıların dikkatini çekmeye   başlamış, bu 
durum Birlik ülkesi diğer ülkelerin ekonomilerini zor duruma sok-
muştur. Böylece Orta ve  Doğu Avrupa ülkelerinin hemen hemen 
tamamı bölgede artan vergi rekabetinin sonucu bu sisteme geç-
mek zorunda kalmıştır. Bugün AB’de giderek yaygınlaşan eğilim, 
tüm üye ülkelerin düz oranlı vergilemeye geçmesi yönündedir. 
Bu konuda  Slovakya önemli bir örnektir. Düz oranlı vergi siste-
mine geçiş ile birlikte, kurumlar vergisi  oranının %40 dan %19’a 
indirilmesi, kar paylarının vergilendirilmesinden vazgeçilmesi ve 
işletme zararlarının taşınmasıyla ilgili kuralları kolaylaştırılması 
yatırımları ciddi anlamda teşvik etmiştir. Örneğin bu reformların 
uygulamaya konmasıyla birlikte Peugeot, Citroen ve Kia motor 
şirketleri gibi önemli yabancı yatırımlar ülkeye çekilmiştir. Aşağı-
daki tabloda düz oranlı vergi uygulayan  37 ülkenin uygulama 
yılı, gelir vergisi ve kurumlar vergisi oranları 1 Eylül 2010 tarihi 
itibariyle gösterilmiştir.

ÜLKE	 Uygulama	 Gelir Vergisi	 Kurumlar  Vergisi
	 Yılı	 Oranı (%)	 Oranı (%)  
Jersey	 1940	 20	 20  
Hong Kong	 1947	 16 	 17.5
Guernsey	 1960	 20	 0
Jamaika	 1986	 25	 33.3
Tuvalu	 1992	 30	 30
Estonya	 1994	 21	 0
Litvanya	 1994	 15	 15
Grenada	 1994	 30	 30
Letonya	 1995	 26	 15
Rusya	 2001	 13	 24
Sırbistan	 2003	 12	 10
Irak	 2004	 15	 15
Slovakya	 2004	 19	 19
Ukrayna	 2004	 15	 25
Gürcistan	 2005	 20	 20
Romanya	 2005	 16	 16
Türkmenistan	 2005	 10	 20
Trinidad-Tobago	 2006	 25	 25
Kırgızistan	 2006	 10	 10
Arnavutluk	 2007	 10	 10
Makedonya	  2007	 10	 10
Moğolistan	 2007	 10	 10.25
Karadağ	 2007	 9	 9
Kazakistan	 2007	  10	 15
Pridnestrovie	 2007	 10	 0
Mauritius	 2007	 15	 15
Bulgaristan	 2008	 10	 10
Çek Cumhuriyeti	 2008	 15	 19
Timor Leste	 2008	 10	 10
BHF	 2009	 10	 10
Belarus	 2009	 12	 24
Belize	 2009	 25	 25
Dağlık Karabağ	 5	 5
Seyşel Adaları	 2010	 15	 35
Paraguay	 2010	 10 	 10
Macaristan	 2011	 16	 10
Abhazya	 10	 18

Not: Kaynakta Dağlık Karadağ ile Abhazya için uygulama yılı bulunamadığı, Macaristan 
hükümetinin de 1 Ocak 2011 de uygulamaya başlayacağını beyan ettiği belirtilmektedir.
http://flattaxes.blogspot.com/

Düz Oranlı Vergilerin Yararları
1)	 Basit  olması : Vergilemede bir avantaj olarak düşünülen  ba-

sitlik düz  oranlı vergi sisteminin  en önemli özelliğidir. Artan 
oranlı vergiler gerek vergi dilim sayısı, gerekse indirim, muafiyet 
ve istisnalar nedeniyle karmaşık bir yapı göstermektedir. Basit-
lik maliyetleri azaltacağından sonuçta devlet tarafından daha 
fazla gelir elde edilmesi demektir. Öte yandan düz oranlı vergi 
uygulandığında, vergi sistemi yükümlülerin bir kartpostal dol-
durması kadar basit olmakta, mükellefler kolaylıkla kendi vergi 
borçlarını hesaplayabilmektedir. 

2)	 Etkinliğin söz konusu olması: Düz oranlı vergide nisbi olarak 
maliyetler azalacağından etkinlik söz konusu olacaktır. Bu vergi 
ilk sermaye girdilerinin yeknesak olarak vergilendirilmesini sağ-
layacaktır. Artan oranlı vergi sisteminde, farklı marjinal vergi 
oranları ve değişen işlemler  sermaye ve diğer girdilerin sanayi-
den sanayiye farklı vergilendirilmesine neden olmakta, bu du-
rum bazı sektörlerde aşırı yatırıma neden olurken, bazılarında 
yatırım yetersizliği yaratabilmektedir.

3)	 Genellik ilkesi özelliği taşıması : Vergilemede genellik ilkesi  
vergi ödeme gücüne sahip olan ve kanunlarla belirlenen vergi 
yükümlülüğü nedenlerinden birinin kendilerine isabet eden ki-
şilerin , sınıf, din, ırk ve düzey dikkate alınmaksızın vergiye tabi 
tutulmasını ifade eder. İstisna ve muafiyetlerle donatılmayan 
düz oranlı vergiler genellik ilkesine uygun vergiler olmaktadır.

4)	 Verginin tarafsızlığını sağlaması : Düz oranlı gelir vergisinde, 
bireylerin elde ettikleri emek geliri, standart indirim miktarı dü-
şüldükten sonra tek bir oranda vergilendirilmekte, işletmelerin 
net nakit akışından bireylere uygulanan aynı oranda vergi alın-
maktadır. Bu vergi sisteminde herhangi bir gelir türünün nisbi 
avantajı olmamaktadır.

	 Düz oranlı vergi sisteminde çalışma, tasarruf ve yatırımlar ce-
zalandırılmamakta bilakis bireyler daha sıkı ve çok çalışmaya 
yöneltilmektedir. Kaldı ki düz oranlı vergi, vergilerin tasarruf ve 
yatırımlar üzerindeki olumsuz etkilerini gidermeyi hedeflemek-
tedir.

	 Düz oranlı vergi sisteminde gelir sadece bir kez yani elde edildiği 
zaman bireysel düzeyde vergilendirileceğinden faiz, kar payı ve 
sermaye kazançları üzerindeki tüm vergiler bu vergi sistemi ile 
kaldırılacağından çifte vergileme önlenebilmektedir. Bir başka 
deyişle, kar payları ve faiz gelirleri bireysel düzeyde vergilendi-
rilmemekte, işletme düzeyinde vergilendirilebilmektedir. Bu  du-
rum reel yatırımı da teşvik etmektedir.

5)	 Vergide adaleti sağlaması : Artan oranlı vergi sisteminin tercih 
edilmesinde vergide adalet sağlama işlevi önemli unsur ol-
muştur. Ancak artan oranlı vergi sisteminde indirim, istisna ve 
muafiyetlerin yaygınlığı aynı  tutardaki gelirin aynı oranda ver-
gilendirilmesine engel olmaktadır. Yine bu sistemde tarifenin 
bilimsel temel yerine subjektif esaslara göre belirlenmesi vergi 
yükümlüleri arasında adaletsizliğe neden olabilir.

	 Adalet kavramı “yatay adalet” ve “dikey adalet” olarak ele alın-
dığında düz oranlı vergi her iki adalete de uygundur.

	 Adalet kavramı “kanun önünde eşitlik” olarak ele alındığı za-
man da düz oranlı vergilerin adil bir vergi olduğu söylenebilir. 
Çünkü hem vergi yükümlüleri hem de vergi konuları bakımın-
dan bir ayrıcalık söz konusu değildir. Bireyler için olduğu gibi 
tüm işletmeler aynı vergilendirme işlemine ve oranına tabi tu-
tulurlar. Yani ortaklar,tam mülkiyete sahip olanlar, şirketler ve 
diğer işletme şekilleri arasında ayırım yapılmamaktadır.

	 Adalet “fedakarlıkta eşitlik” açısından değerlendirildiğinde, düz 
oranlı vergilerin adil olmadığı sonucu ortaya çıkmaktadır. Fe-
dakarlıkta eşitlik, yüksek gelirli bir kişinin gelirinin bir biriminin 
marjinal faydasının, düşük gelirli bir kişinin gelirinin bir birimi-
nin marjinal faydasından daha düşük olduğu ve bu nedenle 
vergi sonrası düşük gelirlinin katlandığı fedakarlığın daha yük-
sek olmasını ifade etmektedir. Oysa düz oranlı vergilemede tüm 
gelirler aynı oranda vergilendirildiğinden özellikle düşük gelirli 
gruplarda vergi dolayısiyle kaybedilen fayda çok daha yüksek 
olacaktır. 

Düz   Oranlı   Vergi    Sisteminin   Sakıncaları
Düz oranlı vergiye yöneltilen eleştiriler adalet ve eşitlik ilke-
leri etrafında yoğunlaşmaktadır. Düz oranlı verginin aleyhte 
savunucuları, bu verginin zenginler yararına olması nedeniy-
le düşük ve orta gelir grubundaki vergi yükümlülerinin vergi 
yükünü artırarak vergilemede eşitsizlik yaratacağı, gelir dağı-
lımını bozacağını  ileri sürmektedirler. Nitekim bu vergiyi uy-
gulayan ülkelerde (Rusya, Slovakya, Romanya gibi) alt gelir 
gruplarının yüksek geçim indirimi uygulaması, üst gelir grup-
larının da vergi oranlarının düşmesi ile avantaj sağladığı, vergi 
yükünün daha çok orta kesimin üzerinde kaldığı görülmektedir.                                                                                                                                   
Düz oranlı vergilemenin idari açıdan da vergi hasılatını düşürece-
ği belirtilmektedir. Amerikan Gelir İdaresi(IRS) tarafından yapılan 
bir araştırmaya göre; düz oranın %17 yerine %22,9 olarak belir-
lenmesi gerektiği, bu oranın altında idarenin gelir kaybına uğ-
rayacağı ifade edilmektedir. Vergi kolaylıklarının kaldırılmasının 
bazı etkinsizlikler yaratacağı, sosyal ve bilimsel amaçlı yardımla-
rın gider yazılamamasının vakıf hizmetlerini aksatacağı yönünde 
eleştiriler de yer almaktadır.

Prof. Dr. Nihat EDİZDOĞAN

Düz Oranlı Vergi 
Uygulaması

Devamı 9. Sayfada
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ŞEHİR REHBERİ
ACİL TELEFONLAR
Yangın	 110
Alo Büyükşehir	 153
Polis İmdat	 155
Alo Valilik	 179
Doğalgaz	 187
Hızır Servis	 112
Alo Trafik	 154
Jandarma	 156
Elektrik Arıza	 186
Bilinmeyen	 118
İşçi ve İş Bulma	 180
Sağlık Danışma	 184
BUSKİ	 185
Doğalgaz Arıza	 187
Cenaze Hizmetleri	 188

POLİS
Emniyet Müd.(Fomara)	270 50 00
Emniyet Müd.(Acemler)	233 96 30
Nöbetçi Müdürlüğü	 271 21 58
Osmangazi Em. Müd.	 222 33 70
Yıldırım Em. Müd.	 361 81 81
Nilüfer Em. Müd.	 245 80 10

SAĞLIK
Devlet Hastanesi	 220  00 20
Tıp Fakültesi	 295 00 00
Yük. İhtisas Hastanesi	 360 50 50
Çekirge Devlet	 234 48 48
Şevket Yılmaz Devlet	 368 43 43
Pilot San. Poliklinikleri	 239 37 00
Kızılay Kan Merkezi	 221 15 08

BELEDİYE
Büyükşehir	 225 18 09
Osmangazi	 270 70 00
Yıldırım	 363 55 01
Nilüfer	 451 21 50

ULAŞIM
OTOBÜS
Şehirler. Ter.	 261 54 00(18 Hat)
Almira Taksi	 252 86 38
Altıparmak Taksi	 222 16 44
Park Taksi	 236 67 05

Setbaşı Taksi	 328 90 91
Çekirge Taksi	 236 71 04
Uludağ Taksi	 222 35 14
Fomara Taksi	  222 04 38
Kükürtlü Taksi	 235 12 96
Çelik Palas Taksi	 233 27 79
İhsaniye Taksi	 247 47 33
Beşevler Taksi	 451 28 28

VAPUR
Yalova	 (226) 814 10 20

FERİBOT
Topçular	 (226) 363 43 19
Eskihisar	 (226) 655 00 31

HIZLI FERİBOT
Yalova	 (226) 811 13 23
Yenikapı	 (212) 516 12 12

DENİZ OTOBÜSÜ
Mudanya	 544 30 60
Kabataş	 (212) 410 66 33
Yenikapı	 (212) 516 12 12 

BANKALAR
Akbank Bursa Bölge 	 224 14 04
Al Baraka Türk	 220 97 60
Asya Finans Kurumu	 225 14  80
HSBC	 256 89 79
Denizbank Bursa Şb.	 272 18 00
Denizbank Heykel	 223 10 01
Fortis Bursa Şb.	 241 99 10
Garanti Bankası Bursa	 280 37 00
Halk Bankası Bursa	 294 97 00
İş Bankası Bursa Şb.	 224 19 35
İş Bankası Marmara B.	 224 16 70
Kuveyt Türk	 225 05 45
ING Bank Bursa Şb.	 252 59 00
ING Bank Yıldırım Şb.	 362 60 66
Şekerbank Bursa	 224 15 90
TC Merkez Bankası	 224 34 50
TC Ziraat Bankası Bursa	225 05 75
TEB Bursa Şb.	 224 41 61
Turkish Bank A.Ş. Bursa	220 91 91
Yapı Kredi Bank. Bursa	 271 51 47

Vakıfbank Marmara	 220 35 34

ESNAF KEFALET KOOP.
BURSA	 254 38 27
NİLÜFER	 245 10 16
YILDIRIM	 361 91 33

İŞ ADAMLARI
KURULUŞLARI
ANASİAD	 271 87 87
ARSİAD	 250 28 80
ASİAD	 243 67 67
A.TİC.BORSASI	 221 13 58
BTSO	 243 15 00
BUGİAD	 211 30 34
BUGÜMDER	 243 60 15
BUSİAD	 233 50 18
BUTTİM	 211 14 16
BUYSAD	 211 09 58
ÇASİAD	 482 36 90
DESİAD	 494 12 07
GESİAD	 211  07 17
GÜSİAD	 371 68 20
KALDER	 541 60 10
KARSİAD	 676 80 90
KSİAD	 493 23 20
MOBSİAD	 253 47 77
MÜSİAD	 256 54 43
NİLSİAD	 242 07 10
ORSİAD	 574 07 12
RUMELİSİAD	 211 63 64
SUSEB	 211 22 32
TOSYÖV	 211 10 91
TÜGİAD	 211 30 50
UİB	 219 10 00
UPB	 233 59 75
URTEB	 243 21 30

ORGANİZE SANAYİ 
BÖLGELERİ
Beşevler Küçük San Sit.	441 25 53
Bursa OSB 	 243 15 00
BUSEB	 524 86 89
Demirtaş Org. San. Böl.	261 00 40
Gürsu OSB	 376 01 46
HOSAB	 484 23 10
İnegöl OSB	 714 86 00

KOSAB	 373 06 51
Nilüfer OSB	 411 09 00
OTOSANSİT	 346 06 10

MEDYA
Olay Gazetesi	 331 70 00
EKO Haber Gazetesi	 223 29 29
Bursa Hakimiyet	 261 10 40
Kent Gazetesi	 242 30 30
Bursa Haber	 271 48 00
Meydan	 234 80 00
Olay Tv	 331 70 00
AS Tv	 261 10 40
Flash Tv	 273 37 00
LİNE Tv	 211 70 90

OTELLER
Almira Otel	 250 20 20
Anatolia Otel	 233 94 00
Central Hotel	 273 55 00
Çelik Palas	 233 38 00
Gönlü Ferah Otel	 233 92 10
Grand Yazıcı	 285 20 50
Kent Otel	 223 54 00
Kervansaray Termal	 233 93 00
Kırcı Otel	 220 20 00
Otel Büyükyıldız	 239 69 90

VALİLİK BURSA
Santral	 256 64 20

DAİRE MÜDÜRLÜKLERİ
Defterdarlık	 221 10 49
Bölge Çalışma Müd.	 221 12 17
Bölge İdare Mah. Bşk.	 271 37 53
Vergi Mah. Bşk.	 271 38 22
İŞKUR	 222 43 25
Gümrük Baş Müdürlüğü	243 37 98
PTT Baş Müdürlüğü	 253 14 14
Sanayi Ticaret İl. Müd.	 253 40 64
SKK Bölge Müd.	 223 20 11
TSE  Bölge Müd.	 243 80 00
Turizm İl Müd.	 223 83 08
ALO Tüketici Hattı	 175

Şerif ARI
Yeminli Mali Müşavir 

İşverence Ödenen 
Şahıs Özel Sağlık ve 
Bireysel Emeklilik 
Sigorta Primleri 
Gider Yazılabilir mi?

Bu konuda bazı tereddütlerin bulunması sebebiyle hem ŞAHIS ÖZEL SAĞLIK VE Bİ-
REYSEL EMEKLİLİK SİGORTA PRİMLERİNİN gider yazılma şartlarını hatırlatmak istiyo-
rum. 

1-) İşverence  Ödenen  Şahıs  Özel Sağlık Sigorta  Primi  ve  Bireysel  Emeklilik  Katkı  
Paylarının Sosyal Sigorta Primine, Gelir ve Damga Vergisine Tabi Tutulması: 

a) Şahıs Özel Sağlık Sigorta Primleri (SGK Açısından):

İşverenler tarafından ödenen ve aylık toplamı asgari ücretin %30’unu geçmeyen özel 
sağlık sigortası primleri ve bireysel emeklilik katkı payları prime esas kazanca dahil edil-
meyecek, böylece söz konusu  ödemelerin  limitin  altında  kalan  kısımları  Sosyal Sigorta 
primine  tabi  tutulmayacaktır.  Limitin üstünde kalan fark tutar şahıs Özel Sağlık   sigorta   
primi   ve   bireysel   emeklilik   katkı   payı   ödemeleri   ise  ek ücret   kabul  edilmek  sure-
tiyle, brütleştirilerek  sigorta primine tabi tutulmalıdır.   

b) Şahıs Özel Sağlık Sigorta Primleri (Vergi Açısından):

Ücretliye ait şahıs özel sağlık sigorta priminin işveren tarafından karşılanması duru-
munda, ödenen prim tutarı, çalışana verilmiş net ek ücret olarak kabul edilerek brüt tutarı 
ücretlinin gelir vergisi matrahına eklenmelidir. Ödenen prim tutarı vergi matrah (brüt üc-
retin % 5’i ve asgari ücretin yıllık tutarı aşmamak üzere) hesabında indirim konusu yapıl-
malıdır. 

Şahıs özel sağlık sigorta primleri brüt ücretin %5’nin altında kalsa bile vergi dilimle-
rinin harici işlem yapmamak maksadıyla çalışanın normal aylık maaş bordrosuna eklene-
rek gelir vergisi ve damga vergisi kesintisine tabi tutulur.  Gelir Vergisi Kanununun 40’ncı 
maddesi 9 uncu bendinde bireysel emeklilik sisteminde ödenen katkı paylarının (limiti 
aşmayan) 63’ncü maddede bahsedilen şekilde ücret kabul edilmeden direkt gider yazıla-
bileceği açıklanmıştır.  Diğer özel sağlık sigorta primlerine bu maddede yer verilmemiştir. 
Bu sebeple 61’nci maddeye göre özel sağlık sigortaları çalışana verilmiş diğer menfaat sa-
yıldığı için brütleştirilerek maaş bordrosuna ilavesi gerekmektedir. Limitler dahilinde öde-
nen prim matrahtan düşülünce, brütleşmeden doğan fark vergi işverene gider olacaktır. 

c) Bireysel Emeklilik Sigorta Primleri:

Gelir Vergisi Kanunu 40. Maddesinin 9 numaralı bendinde yer alan hüküm işverenler 
tarafından ücretliler adına bireysel emeklilik sistemine ödenen katkı paylarının, ücretlerle 
ilişkilendirmeksizin, ticari kazancın tespitinde gider olarak indirilmesine imkan tanımakta-
dır. Bu kapsamda indirim konusu yapılabilecek tutar, çalışanın elde ettiği ücretinin %10’nu 
ve yıllık bazda asgari ücretin yıllık tutarını aşmamalıdır. Oranlar aşıldığı takdirde  ödenen 
bireysel emeklilik tutarı net ücret kabul edilip,  yukarıda a-b  bölümlerde açıklandığı şekil-
de netten brüte gidilerek bordroya dahil edilmeli ve ödenen bireysel emeklilik prim tutarı 
ücret matrahının (Brüt ücretin % 10’u ve asgari ücretin yıllık tutarı kadarı) tespitinde indi-
rim konusu yapılmalıdır.

Ücretlinin eş ve çocukları için yapılan şahıs sigorta primi ödemelerinin ticari kazancın 
elde edilmesinde direkt bir etkisi bulunmaması nedeniyle tamamı çalışana sağlanan bir 
menfaat olarak değerlendirilip yapılacak ödeme net ücret sayılmalı ve brütü bulunarak 
maaş bordrosuna dahil edilmelidir.  

2 – Çalışanlar Tarafından Ödenen Bireysel Emeklilik Katkı Payı ve Şahıs Sigorta Primle-
rinin Ücret Matrahından İndirimi:

Çalışanlar tarafından ödenen bireysel emeklilik katkı paylarının ücret matrahının tes-
pitinde elde edilen ücretin % 10’ unu ve asgari ücretin yıllık tutarını aşmayan kısmı  indirim 
konusu yapılabilecektir.  

Ücretli tarafından kendisine, eşine ve küçük çocukları (18 yaşını doldurmamış ve üc-
retli tarafından bakmakla yükümlü olunanlar)  adına ödenen hayat, ölüm, kaza, hastalık, 
sakatlık, işsizlik , analık, doğum ve tahsil gibi şahıs sigorta primleri ücretlinin, ödendiği 
ayda  elde edilen ücretin % 5’ini ve yıllık olarak asgari ücretin yıllık tutarını aşmamak üzere 
hizmet erbabının safi ücret tutarının belirlenmesi sırasında indirim konusu yapılabilecektir.

Bireysel emeklilik sistemi ile diğer şahıs sigortaları için ödenen primlerin birlikte olma-
sı halinde matrahtan indirim konusu yapılabilecek tutar ücretin %10’u ile sınırlı olacaktır. 

3- Bireysel Emeklilik Katkı Payları ve Sigorta Primlerinin İndirim Konusu Yapılacağı Dö-
nem:

Primin peşin ödenmesi veya taksit dönemlerinin bir aydan daha uzun süreleri kap-
saması halinde, prim tutarı ilgili olduğu aylar dikkate alınarak ve ödenmiş olması şartıyla 
aylık olarak indirim konusu yapılmalıdır.  

UTTİM uzun zaman-
dır eksikliğini hisset-
tiği modern bir res-
tauranta kavuşuyor. 

İBİS Otel ile  Tüyap arasında 
yer alan BUTTİM Restaurantı  
625.25 m2’lik zemine otur-
tulmuş, 3 katlı bir binadan 
oluşuyor. 

Toplam kapalı alanı yaklaşık 
bin 500 metrekare.

Fransız mutfağı tarzında ya-
pılan restaurant 400 kişilik 
kapasiteye sahip. Restauran-
tın mutfağı Türkiye’nin önde 
gelen markalarından İnok-
san  tarafından oluşturuldu.

Restaurant mutfağını inceledi-
ğimizde karşımıza şu bölümler 
çıkmakta:

“Servis bölümü, sıcak mutfak 
bölümü, soğuk mutfak bölü-
mü, pasta bölümü, et mutfağı, 
sebze mutfağı, iki soğuk hava 

deposu, bir derin dondurucu-
yu bünyesinde barındırmak-
tadır. Bu sayede restaurantın 
dışarıya olan ihtiyacı azaltma 

avantajı sağlamaktadır.

Restaurant içinde alt katta ça-
lışanlara yönelik düzenlemeler 
yapılmış.  Onların ihtiyaçları 

olan soyunma ve giyin-
me bölümleri son dere-
ce modern biçimde di-
zayn edilmiş. Bu güzel 
tesis şimdi işletmecisini 
bekliyor.

BUTTİM Restaurant 
çevresini saran BUT-
TİM, İBİS Otel ve TÜYAP 
Fuar Merkezi, 2011 yıl 
sonuna kadar açılması 
planlanan Hilton Bur-
sa Convetion Center 
ve de BUTTİM’e komşu 

gelecek olan Adliye Sarayı ile  
müşteri kalitesini üst düzeye 
çıkaracağını açıkça ortaya koy-
maktadır.

BUTTİM Restaurant
Üç katlı bir yapıda oluşturulan 
BUTTİM Restaurant toplam bin 
500 m2’lik bir alana oturuyor

Tesisin mutfağı modern bir 
donanıma sahip. Bu donanım 
İnoksan tarafından yapıldı.

B
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BUTTİM, Bursa Uluslararası Tekstil ve Ticaret Merkezi Yönetim 
Kurulu adına sahibi

Abdullah Biçen
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Yeni Yalova Yolu 4. Km BUTTİM Ticaret Merkezi
E Blok Kat:5 No:1602 PK:16250 Osmangazi / BURSA   

Tel: 0.224 211 14 16 Faks: 0.224 211 11 14

BUTTİM Arıza : 4646 - 4747

www.BUTTİM.org.tr

eçtiğimiz iki ay (Temmuz-Ağustos) içinde hem 
BUTTİM’e yeni katılımlar oldu, hem bazı ofisler 
ve mağazalarımız el değiştirdi, bazıları da adres 

değişikliğine gitti. Aşağıdaki tablolarda bu değişiklikleri iz-
liyorsunuz. Bu arada yeni BUTTİM’lilere aramıza hoş geldi-
niz diyoruz. Bol kazançlar ve hayırlı işler dileğiyle.G

Yeni BUTTİM’liler ve  
BUTTİM’deki değişiklikler

Ağustos 2011’de aramıza yeni katılanlar
A1	 91	 TARZ-I NESLİŞAH
E1	 320	 TERRA DIŞ TİCARET VE İNŞ. SAN. LTD. ŞTİ
A2	 385	 HALEF DİNÇER
A2	 407	 SAMET ORDU
B2	 430	 ZEKERİYA AKBUL
D2	 553	 FAHRETTİN İZGİ
D2	 598	 FONTEKS TEKSTİL SAN.TİC.LTD.ŞTİ
D2	 604	 ŞEYMAR MARKETÇİLİK EMLAK NAKLİYE SAN.TİC.LTD.ŞTİ
E2	 647	 İSMET YEŞİL
A3	 671	 İSMET YILDIZ
A3	 756	 AMAÇ METAL YAPI MLZ. SAN. VE TİC. A.Ş.
B3	 820	 MEHMET SALİH SEYHAN
E3	 993	 TAMER ÖZÇİMEN

E3	 1002	 TAYFUN ÖZÇİMEN
A4	 1048	 MURAT HİSAR
B4	 1151	 MUSA YAŞİN
C4	 1226	 POVER END.KİMYASALLAR MET.TEKS. OTO. SAN.TİC.LTD.ŞTİ
D4	 1263	 KROMOGEN BİYO TEKNJ.SAN.TİC.LTD.ŞTİ
A5	 1376	 ÖZGÜR MUTLU MİYOLA DIŞ TİC.LTD.ŞTİ
B5	 1456	 S.L.N. SİGORTA EKSPERTİZ HİZ.LTD.ŞTİ
C5	 1480	 BALİP TEKS.İNŞ.GIDA SAN.TİC.LTD.ŞTİ
D5	 1546	 CEYLAN GÖBELEZ
E5	 1560	 TARZ ORMAN ÜRÜNLERİ SAN.VE TİC.LTD.ŞTİ
E5	 1575	 RENEKA İNŞ.SAN.VE TİC.LTD.ŞTİ
P.15	 1647	 ARILAR BAĞIMSIZ DIŞ DENETİM VE Y.L.M. A.Ş.

Temmuz 2011’de aramıza yeni katılanlar
B1	 144	 OSMAN YAZICI
C1	 190	 KA7 TEKSTİL İPLİK İTH.İHR.VE TİC.LTD.ŞTİ
E1	 306	 YÖRÜNGE TAŞIMACILIK SAN.TİC.LTD.ŞTİ
A2	 378	 AHMET DEMİREL
C2	 512	 HALİL GÜNEŞ
C2	 515	 HALİL GÜNEŞ
D2	 551	 ÜMİT BERAN ÖZER
E2	 617	 BİKOM LTD.ŞTİ. - ÖZHAN ERGÜNSOY

E2	 649	 SANTEKS KİMYASAL VE BOYA TEKSTİL SAN.TİC.LTD.ŞTİ
A3	 683	 MEDYA NUR BASIN YAYIN İLETİŞİM HİZ. SAN.VE TİC.LTD.ŞTİ
C3	 872	 VAKKAS PARLAK
E3	 962	 MUSTAFA YILDIRIM
E3	 1001	 İSMAİL ALA
C4	 1170	 TUFAN KARAYEL DIŞ TİC.LTD.ŞTİ
B5	 1422	 DİPA YÖNETİM DANŞ.ARAŞT.HİZ.REKLAM TİC.LTD.ŞTİ.
E5	 1583	 BLUE FOX NEDGRAPHİCS

Mehmet 
Şişmangil / Avukat

Adliye Sarayı
Çağdaş demokratik devleti oluşturan yasama, yürütme ve yargı erklerinin birbirinden ba-
ğımsız olması gerektiği, herkesin bildiği bir gerçektir. Evrensel demokratik kurallar işlediği 
ve yargı bağımsız olduğu takdirde, yurttaşlara eşit adalet dağıtımı gerçekleşebilecektir.
Böylece özlenen adaletin dağıtımı için gereken yargı bağımsızlığının koşulları, devlet tara-
fından sağlanmak zorundadır. İlk akla gelenler; yargıçlara hiç kimse ve kurum tarafından 
emir ve talimat verilemeyeceği, yerlerinin değiştirilemeyeceği, herkesin bulunduğu yerdeki 
doğal yargıçlar tarafından yargılanması gerektiği, yargı için gerekli bina, araç gereç gibi alt 
yapı ve donanımın sağlanması, adli kolluk gücünün kurularak yargının emrine verilmesi, 
yargıçların mesleğe alınmalarından atanmalarına ve soruşturulmalarına kadar tüm özlük 
işlerinin yürütmeden bağımsız ve kendi aralarından seçilmiş bir kurulca yapılması, yargıç-
ların gelirlerinin bağımsızlıklarını ve özgürlüklerini sağlayacak derecede rahatlatıcı olması 
gerektiği gibi koşullardır. Bunlara daha başkaları da eklenebilir.
Ama bugün bunlardan yalnızca bir tanesi üzerinde duracağım. Bu da; BUTTİM’i çok yakın-
dan ilgilendiren bir konu olan, yeni adliye binasının yapılacağı yer konusu. Yani, adaletin 
dağıtılacağı binanın yeri.
Bilindiği gibi şimdiki Bursa Adliye Sarayı, eski Bursa Cezaevi yıkılarak yerine yapılmış ve ilk 
olarak 1998 yılında ceza mahkemelerinin, izleyen yıllarda diğer mahkemelerin ve icra dai-
relerinin taşınması sonucunda tümü ile, yanılmıyorsam 1999 ve 2000 yıllarında çalışmaya 
başlamıştır.
Ancak, bilinen yoğun kentleşme ve göçlerin sonucunda kent nüfusunun hızlı artışı ile dava 
ve icra takipleri de öngörülemeyen biçimde artınca, yeni mahkemeler kurulmasına rağmen 
gereksinmeyi karşılayamaz duruma gelmiştir.
Bu arada, kendi içinde geçici çözümler üretilerek, bina içindeki geniş koridorlar kapatılarak 
odalar yaratılmış ise de, bunlar da çare olmamış ve bina işletmeye açıldığından sonra on yıl 
geçmeden yetersiz kalmıştır.
Bu nedenlerle birkaç yıldır Bursa’ya yeni bir adliye binası yapılması düşünülmekte ve bunun 
için sürdürülen yer arayışı ile birlikte, önerilen yerler üzerinde tartışmalar sürdürülmektedir.
Geçmişteki süreçte önerilen yerlerden biri de, BUTTİM’in arkasında bulunan fuar alanı ile 
Afet Koordinasyon Merkezi arasında kalan yaklaşık 90 dönümlük arazidir.
Ama geçen yıl, ne bu arazi ne de diğer önerilenler seçilmeyip, Ankara yolu üzerinde Otosan-
sit yanında bulunan daha küçük bir araziye yeni adliye binası yapılmasına karar verildiğini 
duymuştuk.
Şimdi ise bu karardan dönüldüğünü ve bu kez, yine Buttim arkasındaki fuar alanının ya-
nındaki genişleme bölgesinde 135 dönümlük arazinin bu işe özgülenmek üzere çalışmalara 
başlandığını duyduk.  Doğru bir yer seçimi yapıldığı için dileriz ki, yetkili kurullarda yapılacak 
görüşmelerin sonucunda olumlu karar alınır.
Doğru bir yer seçiminin nedenlerine girmeden önce, geçen hafta gazetelerde çıkan bir açık-
lamada; “fuarın genişleme alanına adliye yapılması yanlıştır çünkü orada fuar genişleyecek-
tir, Orman Bölge Müdürlüğünün fidanlık alanı Yalova Yoluna cephelidir ve orası da büyüktür, 
dolayısıyla hem cadde üstü adliye görünümü için hem de vatandaşın ulaşımı yönünden 
daha doğrudur” denildiğini okudum.
Doğrusunu isterseniz, Buttim’in yanında Yalova Yoluna cepheli olan orman fidanlığı gerçek-
ten çok güzel ve daha doğru bence de. Keşke olsa.
Orası veya diğeri, ikisi de çok uzun yıllar hizmet verebilecek büyüklükte adliye binası yapma-
ya uygun araziler. Uzun yıllar derken benim hayal gücüm 20-25 yılla sınırlı değil. Neden 150 
yıl gibi uzun bir süreyi hedeflemiyoruz. Öyle olsun ki, o kadar yıl geçtikten sonra yenileme ile 
kullanılmaya devam edilsin. Hep kısa erimli olarak ve yıkıp yapmayı düşünmeyelim. Biraz da 
yenileyerek kullanmaya alışalım. Bir de, bina kullanışlı ve amaca uygun tasarlanırsa, sanırım 
ileriki kuşaklara da yarayacak iyi bir iş yapılır.
Buttim çevresi bu işe neden uygun? Öncelikle Bursa’nın ortasında (merkez) Osmangazi İlçesi 
sınırları içinde ve İstanbul yolu üzerinde, Ankara-İzmir çevre yoluna yakın. Bilindiği gibi ken-
tin içi iyice yapılaştı. Böyle büyük bir hizmet binasının artık kent içinde yapılmasına, hem 
kentin sıkıştırılmasına hem de hizmetin sıkıştırılmasına gerek ve olanak yok. 
Aynı nedenle, adliyenin büyük olması kadar görkemli de olması gereklidir. Adeta anıtsal bir 
yapı düşülmelidir. Bu nitelikte bir yapı, küçük arazide değil, büyük bir arazi içinde görünür 
kılınabilir.
Böyle büyük ve üzerine yapılacak binaya ileride gereksinme olduğunda yanına ek bina yap-
maya elverişli başka bir arazi, sanırım önceki arayışlar sırasında da bulunamamıştı.
Yani, Bursa’nın merkezinde bu özelliklere uyan başka bir arazi bulmak olanaksız. Kaldı ki, 
adliye gibi önemli bir hizmet binasının da merkez ilçede olması, kentin doğusu ile batısına 
eşit uzaklıkta olması yönünden de daha doğru. 
İleride Bursa Yalova yolu üzerinden otobüs terminaline doğru metro hattının da geçeceği 
söyleniyor. Dolayısı ile ulaşım da sorun olmayacaktır. 
Tüm bu olumlamalardan sonra, dileriz ki Buttim yakınındaki büyük arazilerden birine adliye 
yapılmasına karar verilir. 
İş bununla bitmiyor. Bundan sonra da yapılacak çok şey var.
Şimdiki yetersiz kalan adliye binasının ön cephesinde “Adliye Sarayı” yazıyor. Genelde bu 
isim verildiğinden, eğer buraya yapılacak olursa; bu binaya da alışkanlığımız gereği “Adliye 
Sarayı” denmesi büyük olasılıktır. İşte bu nedenle ismine yaraşır büyüklükte, çağdaş görü-
nümlü bir bina yapılması da doğru olacaktır. Yapılacak binanın, çok güzel çağdaş ve kalıcı bir 
mimarisi olan Buttim binaları, Buttim’e ait olarak yapılan IBIS Otel, Orman Bölge Müdürlüğü 
karşısında yeni yapılan iki adet Hilton Oteli binalarının da çağdaş mimarileri ile bütünlük 
oluşturması gerektiği düşünülmelidir.
Binanın dış görünüşü kadar, iç tasarımı da önem taşımaktadır. Çok uzun süreli olarak hizmet 
vermesi düşünülerek yapılmasını düşlediğimiz binanın içinin de rahat, kullanışlı, amaca uy-
gun tasarlanması gerekmektedir.
Özellikle içinde sürekli olarak bulunacak hakim, savcı, avukat ve diğer adliye çalışanlarının 
rahat bir ortamda çalışmaları, böylece hem sağlıklı olmaları hem de daha iyi iş verimi alın-
ması yönünden önemlidir.
Adliye içinde sürekli görev yapacak olan avukatlara da rahat çalışma ortamı sağlanmalıdır.
İcra Müdürlükleri de günün gelişen koşullarına uygun ve uzun yıllar sıkıntı vermeyecek, ken-
di içinde çözüm bulunabilecek ölçülerde olmalıdır.
Bütün bunların sağlanması için hakim, savcı, avukat, yazı işleri müdürü, icra müdürü, yaz-
man, mübaşir, hizmetlilerden bir kurul oluşturulmalı ve binanın mimari projesinin hazır-
lanmasında mimarlar ile birlikte çalışmalıdırlar. Bu çalışmada söz konusu kurulun görüş ve 
önerilerine göre proje yapılması, kullanışlılık yönünden çok doğru ve yararlı olacaktır. Yur-
dun bazı yörelerinde böyle uygulama yapıldığı duyulmuştur. 
Bunlar bizim dileklerimiz, görüş ve önerilerimizdir. Herkes bu tartışmaya katılarak zengin-
leştirmelidir. 
Saygılarımla.  

 BUTTİM’de Servis Taşımacılığı Firmaları
A04-1099	 S	 VİPTUR TURİZM MAK.MÜTH.HİZ.SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	 2588
B04-1105	 S	 YAŞAR CAN TURİZM SERVİS TAŞIMACILIĞI SAN.TİC.LTD.ŞTİ	 2594
B04-1129	 S	 YAKALI TAŞIMACILIK GIDA SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	 2618
B05-1429	 S	 KALFALAR NAKLİYE VE TİC.AŞ.	 3078
C04-1191	 S	 MEHMET ÖZDEMİR TURİZM SERVİS TAŞIMACILIĞI LTD.ŞTİ.	 2680
D04-1256	 S	 ÜNEN TAŞIMACILIK	 2745
D04-1275	 S	 ZÜLKAR SOYLU TUR. NAKLİYE TEK. GIDA SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	 2764
D04-1276	 S	 ZÜLKAR SOYLU TUR. NAKLİYE TEK. GIDA SAN.TİC.LTD.ŞTİ.	 2765
D04-1288	 S	 GÜNAY ÖZTÜRK TURİZM	 2777
E01-0306	 S	 YÖRÜNGE TAŞIMACILIK SAN.TİC.LTD.ŞTİ	 1300
E01-0307	 S	 İSER TURİZM SERVİS TAŞIMACILIĞI LTD.ŞTİ.	 1301
E04-1335	 S	 MİNEL İDEAL TURİZM LTD.ŞTİ.	 2824
E05-1559	 S	 DEVAS TURİZM	 3210

BUTTİM’deki Lojistik Ve 
Kargo Firmaları

A03-0680	 L	 UNİMAR LOJİSTİK A.Ş

A04-1013	 L	 ETKİN NAKLİYAT

A04-1059	 L	 BAYA LTD.ŞTİ

A04-1063	 L	 BURSA TRANSPORT SERVİCE

A05-1358	 L	 SELAMOĞLU NAKLİYAT AŞ.

A05-1406	 L	 İNCİ LOJİSTİK

B01-0109	 L	 BEK ULUSLARARASI TAŞ.LOJ.LTD.ŞTİ.

B02-0445	 L	 ASYA LOJİSTİK

B05-1431	 L	 FT LOJİSTİK AŞ.

C05-1507	 L	 KTT KONTEYNER TAŞIMACILIK AŞ.

D04-1242	 L	 HANEDAN NAKLİYAT LTD.ŞTİ.

D05-1513	 L	 İZ LOJİSTİK ULUSLARARASI NAKLİYAT VE DIŞ TİCARET

D05-1543	 L	 GTT İSTANBUL LOJİSTİK HİZ.DIŞ.TİC.LTD.ŞTİ.

D05-1555	 L	 MİDAS GLOBAL LOJİSTİK

E01-0316	 L	 DFD LOJİSTİK HİZ.SAN.TİC.A.Ş.

E04-1349	 L	 TERRA LOJİSTİK

E04-1353	 L	 MTS LOJİSTİK VE TAŞIMACILIK HİZMETLERİ TİC.A.Ş

P10-1625	 L	 OTS GEMİ ACENTALIĞI TAŞIMACILIK TİCARET LTD.ŞTİ.

P10-1627	 L	 MARMARİS GEMİ ACENTALIĞI A.Ş.

P10-1628	 L	 MARMARİS GEMİ ACENTALIĞI A.Ş.

P16-1650	 L	 GULF AGENCY DENİZCİLİK A.Ş.

P16-1651	 L	 GULF AGENCY DENİZCİLİK A.Ş.

P18-1657	 L	 TURKON KONTEYNER TAŞIMACILIK VE DENİZCİLİK A.Ş.

P18-1658	 L	 TURKON KONTEYNER TAŞIMACILIK VE DENİZCİLİK A.Ş.

P18-1660	 L	 TURKON KONTEYNER TAŞIMACILIK VE DENİZCİLİK A.Ş.

P19-1662	 L	 ONDİN DENİZCİLİK TAŞIMACILIK TİC. VE SAN.LTD.ŞTİ

P22-1674	 L	 CMA CGM DENİZ ACENTELİĞİ A.Ş.

P23-1679	 L	 DSV HAVA VE DENİZ TAŞIMACILIĞI A.Ş.

ZE0-0014	 L	 KIZIL GIDA NAKLİYAT OTO.TİC.VE PAZ.AŞ.

ZA0-0004 	 K	 ARAS KARGO

ZA0-0004A	 K	 FİLLO KARGO A.Ş.

ZB0-0006A	 K	 MNG KARGO AŞ.

ZD0-0012	 K	 YURTİÇİ KARGO SERVİSİ AŞ.

ZE0-0013A	 K	 SÜRAT KARGO
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Adliye sarayı komşu geliyor
1. Sayfadan Devam

ursa Baro Başkanı Ze-
keriya Birkan, 2000 
yılında açılan Bursa 
Adalet Sarayı’nın 5 yıl 

gibi kısa bir sürede ihtiyacı 
karşılayamaz hale geldiğini 
ifade ederek, Bursa’nın 20-30 
yılına yetecek bir adliye bina-

sının inşasında geç kalındığı-
na dikkat çekti. 

Daha önce Ankara yolu üze-
rindeki karayollarına ait ara-
ziye yapılması planlanan yeni 
adliyenin, Buttim’in arkasına 
yapılmasının kesinlik kazan-

dığını hatırlatan Zekeriya Bir-
kan bu konu ile ilgili görüşle-
rini şöyle ifade etti:

“Gerek geçmiş yönetimler 
gerek de biz adliye sarayının 
yapımı düşünülen yer ko-
nusunda mutlaka değişiklik 
yapılması gerektiğini belirt-
miştik. 

Bu konudaki çalışmalarımıza 
destek veren başta Başbakan 
Yardımcısı Bülent Arınç ve 
Bursa Büyükşehir Belediye 
Başkanı Recep Altepe, diğer 
siyasilerle, yerel yöneticilere 
teşekkür ediyorum. 

Yeni adliye binamız Bursa’nın 
coğrafi yapısına uygun Os-
manlı ve erken Cumhuriyet 
dönemi mimari özelliklerini 
taşıyan, mahkemelerin ihti-
yaçlarına uygun 3-4 katı geç-
meyecek ve Bursa’nın en az 
25-30 yılına hitap edecek şe-
kilde inşaa edilmelidir. 

Bizler bu konuda baro olarak 
yeni adliyenin yapımına mü-
dahil olacağız. Şimdiden ha-
yırlı ve uğurlu olsun”

BURSA BAROSU BAŞKANI 
ZEKERİYA  BİRKAN:

‘‘BUTTİM EN DOĞRU YER’’

ısa zamanda Bursa’ya ve bölgeye ye-

tecek, modern bir adliye sarayı kazan-

dıracağız. Bunun çalışmalarını yoğun 

bir biçimde sürdürmekteyiz. Hem baromuz, 

hem de başsavcılığımız Adliye’nin yeni yerine 

sıcak bakmaktadır. Şimdiden tüm adalet cami-

asına ve Bursa’ya hayırlı olsun” diye konuştu.

YILDIRIM’DAKİ ALANA HASTANE 

                     YAPILACAK

Bu arada Başkan Altepe, daha önce adliye 

binası yeri olarak belirlenen ancak Adalet Ba-

kanlığı tarafından yetersiz geldiği için uygun 

bulunmayan Ankara Yolu üzerindeki arazinin 

ise hastane alanı olarak değerlendirileceğini 

belirtti. 

Ankara Yolu’ndaki araziye Yıldırım’ın ve 

Bursa’nın ihtiyaçlarına yanıt verecek bir hasta-

ne yapmayı planladıklarını belirten Başkan Al-

tepe, “Büyükşehir Belediyesi olarak kentin her 

alandaki ihtiyaçlarını karşılamaya çalışıyoruz. 

Yeni adalet sarayı için 130 dönümlük araziyi 

adliye camiasına tahsis ederken, Ankara Yo-

lu’ndaki araziye de Devlet Hastanesi yapılması 

için çalışmalarımızı başlattık. Şimdiden her iki 

projemiz de Bursa’ya hayırlı olsun” şeklinde 

konuştu. 

BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ’NE TEŞEKKÜR

Bursa Cumhuriyet Başsavcısı Namık Yılmaz, 

Adliye’nin BUTTİM’in arkasına yapılacak olma-
sının iyi olduğuna dikkat çekti. 

Konu ile ilgili Bursa Cumhuriyet Başsavcısı Na-
mık Yılmaz da adalet camiasına verdiği değeri 
yeni adliye binası için tahsis ettiği 130 dö-
nümlük arazi ile bir kez daha gösteren Büyük-
şehir Belediyesi’ne ve Başkan Recep Altepe’ye 
teşekkür etti. 

Yeni adalet sarayı için uzun yıllardır yer ara-

yışlarının sürdüğüne dikkati çeken Başsavcı 

Yılmaz, “Büyükşehir Belediyesi’nin şehrin en 

güzel yerindeki bu araziyi adalet camiasına 

devretmesiyle büyük bir problem çözüme ka-

vuşmuş oldu. Bu çalışmadan ve gayretten do-

layı başta Başkan Altepe olmak üzere tüm ça-

lışma arkadaşlarına teşekkür ediyorum. Tahsis 

işlemlerinin tamamlanmasının ardından kısa 

zamanda Bursa’ya yeni adliye binasını kazan-

dırmak istiyoruz” dedi.

K

B
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ÜYAP Bursa Fuarcılık, BEKSİAD Bebe 
Çocuk Konfeksiyonu Sektörü Sanayici 
ve İşadamları Derneği işbirliği, KOSGEB 
Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliş-

tirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı, Bursa 
Büyükşehir Belediyesi ve Bursa Ticaret ve Sa-
nayi Odası desteği ile hazırlanan Bursa 6. Bebe 
ve Çocuk Hazır Giyim ve Çocuk İhtiyaçları Fuarı, 
30 Haziran - 3 Temmuz 2011 tarihleri arasında 
BUTTİM’deki Bursa Uluslararası Fuar ve Kongre 
Merkezi’nde büyük bir ilgi gördü.

Bebe ve çocuk hazır giyim sektöründeki üretici 
ve ihracatçı lider firmalar ile alıcıları buluşturan, 
102 firma ve firma temsilciliğinin katılımıyla 
hazırlanan fuar, yurtiçi ve yurtdışından toplam 
19.782 kişi tarafından ziyaret edildi.

Bursa şehri, bebe ve çocuk hazır giyim sektö-
ründe ülkemizin istihdam yükünü kaldıran en 
önemli merkezlerden birisidir. Küçük üreticiden 
seri üretim yapan büyük tesislere kadar birçok 
firmanın faaliyet gösterdiği şehir, bu alanda 
Türkiye’deki üretimin % 70’ini yapmakta, ürün 
kalitesi ve çeşitliliği ile hızlı bir şekilde markala-
şarak dünya pazarında da önemli bir paya sahip 

olmaktadır. Sektörün üssü konumuna gelen 
Bursa’da altı yıldır başarı ile düzenlenerek gele-
neksel hale gelen fuar, hazır giyimden oyuncağa, 

mobilyadan çocuk araç gereçlerine, gıda-
dan eğitime kadar birçok sektörden lider 
üretici firmaları bünyesinde buluşturdu. 
Geçtiğimiz yıla oranla % 40 büyüme kay-
deden Fuarda, 0 – 16 yaş arası bebe ve 
çocuk hazır giyim kış modasının en son 
trendleri sergilendi. Dört gün boyunca 
katılımcı firmalar ile alıcıların buluşturul-
masıyla oluşan sinerji; iş bağlantılarının 
kurulmasına, siparişlerin verilmesine, iç 
piyasa satışlarının büyütülmesine ve dış 
piyasada bağlantıların güçlendirilerek 

sektörün ihracat gelirlerini arttırmasına olanak 
sağladı. 

Sektördeki kalitenin uluslararası platforma ta-
şınmasında büyük bir rol oynayan Fuar, 
Tüyap yurtdışı ofisleri - Bulgaristan, Gür-
cistan, İran, Makedonya, Rusya ve Suriye 
kanalıyla yapılan tanıtımlar ile yurtdı-
şından Azerbaycan, Beyaz Rusya, Bosna 
Hersek, Bulgaristan, Fransa, Gürcistan, 
İran, İtalya, Katar, Kazakistan, KKTC, Ko-
sova, Kuveyt, Lübnan, Makedonya, Mısır, 
Nijerya, Romanya, Rusya, Sırbistan, Suu-
di Arabistan, Ukrayna ve Yunanistan’dan 
gelen alım heyetlerine, yurt içinden ise 
sektörün geliştiği başta Marmara olmak 

üzere, Ege, İç Anadolu, Karadeniz ve Akdeniz 
Bölgelerinden gelen profesyonellere ev sahip-
liği yaptı. 

Açılış töreninde ‘Öyle Bir Geçer Zaman Ki’ di-
zisinde Osman karakterini canlandıran Emir 
Berke Zincidi’nin yer aldığı fuarın ilk günü saat 
13.00’de, Faruk Saraç Tasarım Meslek Yükseko-
kulu öğrencileri tarafından tasarlanan, Beksiad 
üyesi sponspor firmalar tarafından hazırlanan 
‘Bursa’ temalı tören kıyafetlerinin sergileneceği 
mini defile ziyaretçilerin beğenisine sunuldu. 
Defilede 1 - 12 yaş grubu kıyafetleri yer aldı.

6. Bebe ve Çocuk Fuarı’na Büyük İlgi
06

TÜYAP’taki bebe ve çocuk fuarında 102 firma 
ürünlerini sergileme fırsatı buldu.

Dört gün boyunca BUTTİM’deki fuarı toplam 19 
bin 782 ziyaretçi gezdi.

T

B

BUTTİM’DE SÜNNET ŞÖLENİ
BUTTİM bahçesinde 120 çocuk 
erkekliğe ilk adımı attılar

UTTİM bahçesi geleneksel toplu sünnete  bir kez 
daha ev sahipliği yaptı. 1948 yılında Pirinç Han’da 
sohbet eden 5 hayırsever esnafın sünnet yaşını 
ekonomik güçlükler nedeniyle geçiren çocukları 

toplu halde sünnet ettirmesiyle başlayan gelenek 7 yıldır 
BUTTİM’de sürdürülüyor.

Bursa’nın tekstil ticaretindeki birikimini BUTTİM üzerin-
den dünya pazarlarına sunan BUTTİM’liler dedelerinin 
başlattığı geleneği devam ettirmenin mutluluğunu ve 
onurunu yaşıyorlar. 

BUTTİM’in bahçesi 3 Temmuz 2011 Pazar günü cıvıl cıvıl-
dı. 120 çocuk sağlık kontrolünün ardından erkekliğe ilk 
adımı attılar. Mevlüt ile başlayan sünnet cemiyeti nohutlu 
pilav dağıtımı ve mehter takımı gösterileriyle devam etti. 
Sünnet çocuklarının sevincine ailelerin mutluluğu eklen-
di.

Osmangazi Belediyesi’nin ambulansı ve sağlık ekibi çıka-
bilecek acil sorunlar için cemiyet süresince nöbetteydi.

Çocukların başlangıçtaki endişeleri 120 çocuğun 3 saat 
içinde sünnet edilmesiyle neşeye dönüştü. Yüzlerce  kişi 
BUTTİM yönetiminin sunduğu hizmetten yararlandı.



ursa Ticaret Liseliler Tekstil, Turizm A.Ş. 1986 yılında 
kuruldu Kurucu başkanlığını İlhan Aydoğdu yaptı. 
Şu anda 120 üyesi bulunan BUTİTAŞ’ın olağan genel 
kurulu 25 Temmuzda BUTTİM Kültür Merkezi’nde 

gerçekleşti.

Bu genel kurulda divan başkanlığını Tuncay Peker yaptı. Ge-
nel kurul sonunda BUTİTAŞ’ın yeni yönetim kurulu şu isimler-
den oluştu:
“Halil Güleç(Başkan), Nedim Aktar, Çetin Gökgöz, Cengiz To-
katlı, Mehmet Güleç ve Gülçin Güleç.”
Yeniden BUTİTAŞ Yönetim Kurulu Başkanlığı’na seçilen BUT-
TİM kat maliklerinden Hasan Güleç’i kutluyoruz.

etkinlikler 07gazete

Engelliler için pedal çeviren Turkuaz Bisiklet Grubu,  Eflatun Tekstil Kipeo’nun misafiriydi.

Engelliler için 
pedal çeviriyorlar

obilerini spora dönüştüren pi-
lot ve uçak mühendislerinin 
kurduğu `Turkuaz Bisiklet` gru-
bu, örnek bir sosyal sorumluluk 

projesine imza attı. Bu grup bedensel 
ve zihinsel engelli kardeşlerimi-
ze bisiklet sporunu sevdirmeyi 
amaçlıyorlar.

Bu kapsamda sloganları olan 
“Cennet ülkem Türkiyem, Bisik-
letle görülmeye değer” diyerek 
şehir içi ve şehir dışı turlar dü-
zenleyerek bedensel ve zihinsel 
engelli kardeşlerimizi de araları-
na alarak Türkiye’yi geziyorlar.

Engelliler için 16 kişi ile 
İstanbul’dan yola çıkan grup, 
Gebze üzerinden Eskişehir’e git-

ti. Dönüş yolunda İnegöl’e de uğrayan 

grup, İnegöl Belediye Başkan Yardımcısı 

Yusuf Şen’le görüşerek, Turkuaz bisik-

let grubu ve hedefleri hakkında bilgi 

verdi. İnegöl’den sonra  dönüşünde for-

ma sponsorları olan BUTTİM’li Eflatun 
Tekstil “KİPEO” Firmasının misafiri olarak 
Bursa’yı ve BUTTİM’i ziyaret ettiler. 

Gece BUTTİM bahçesinde konaklayan 
Turkuaz Bisiklet grup liderlerinden Yıl-

maz Özgentürk, “bisiklet spo-
runa gönül vermiş ya da ver-
mek isteyen kişiler arasında 
sosyal tanışma ve arkadaşlık 
ortamının oluşturarak,  mak-
satlarının engelli çocukları-
mızı topluma kazandırmak, 
aynı zamanda bisiklet ko-
nusunda eğitim vermek. Bu 
şekilde bisiklet sporunu da 
yaygınlaştırmaya çalışıyoruz. 
Bisiklet, hem çevreci bir ula-
şım aracı, hem de spor açısın-
dan önemli “ dedi.

BUTTİM Kültür Merkezi Temmuz ayında da ya-
şamalarını birleştiren çiftlere ev sahipliği yaptı. 
Bu dönemde BUTTİM’de şu çiftler dünyaevine 
girdi:

2 Temmuz; Zeynep & Kutaş KANŞAR çifti

8 Temmuz Berna & Doğan YİĞİT çifti

17 Temmuz Bahar & Halit ŞEPİK çifti

H
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BUTİTAŞ KONGRESİ 
YAPILDI
BUTİTAŞ Yönetim Kurulu Baş-
kanlığına yeniden  Hasan Güleç 
seçildi.

BUTTİM’de dünya 
evine girenler

Belediye’den
numarataj

uyarısı!
Belediye iletişim noktasında 
yeni bir sistem geliştiriyor. 
Kurulan yeni 
sistem çer-
ç e v e s i n d e 
B U T T İ M ’d e 
bulunan tüm 
ofislerin ad-
resleri ve ofis 
n u m a r a l a r ı 
değiştiriliyor.

Belediyenin yaptığı bu çalış-
ma sonucunda e-Devlet’te 
kullanılabilecek yeni adres ve 

numaralar oluşturuldu.

Bir zaman dilimi sonrasında 
devlet ile elektronik 
ortamda yapılacak 
tüm resmi yazışma-
lar bu numaralar 
üzerinden gerçek-
leştirilecek.

B U T T İ M ’ l i l e r 
e-Devlet’te kullana-

cakları yeni adres ve numara-
larını www.buttim.org.tr’den 
öğrenebilirler.

Eylül - Ekim 2011
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ursa’da tekstil konusunda araştırma, ge-
liştirme ve danışmanlık hizmeti veren 
BUTTİM’li bir tekstil firması, teri hemen 
dışarı atan ve rahatsızlık hissi vermeyen 

kumaş geliştirdi. Özellikle yazın hac vecibesini 
yerine getirenler ile sürekli sıcak ortamda çalı-
şanların tercih edebileceği teri hissettirmeyen 
kumaşın metresi 2 liraya satılacak.

Tekstil teknikeri Salih Karadağ, Türkiye’de teks-
til ve hazır giyim sektörünün katma değerli 
farklı ürünlerle hızla gelişeceğine dikkat 
çekti. Karadağ, “Sıcaklıkla renk de-
ğiştiren kumaşlar, kir itici ve teri 
dışarı hızla atıp rahatsızlık his-
sini ortadan kaldıran kumaşlar 
geliştirdik. Kir itici kumaşları 
şu anda bir gelinlik firması 
ürünlerinde kullanarak son 
dakika yaşanabilecek olum-
suz kirlenmeleri ortadan 
kaldıran, yıllarca solmayan 
gelinlikleri ile farklı bir ürü-
nü piyasaya sunuyor. Sıcaklıkla 
renk değiştiren kumaşlar da 38 
derece üzerinde renk değişti-
rerek çocukların ateşlendiğini 
gösteriyor. Bebe konfeksiyon-
cuları ile çalışmalarımız sürü-
yor” dedi.

Terletmeyen kumaş da imal 
ettiklerini anlatan Karadağ, 
“Özellikle hac vecibelerini ye-
rine getirecek olanlara yönelik 
tasarladık. Teri hemen dışarı 
atarak rahatsızlık hissini orta-

dan kaldırıyor bu kumaş. Polyester veya pamuklu 
kumaş fark etmeksizin, her türlü elyafta özel apre-
leme ile bu özelliği sağlayabiliyoruz. Tekstilin mer-
kezi olan Türkiye’de öncelikle hacca giden vatan-

daşlarımıza verilen kumaşlar büyük rahatlık 
sağlayacak. Diyanet İşleri Başkanlığımı-

zın bu konuda ilgisini ve hassasiyetini 
bekliyoruz” diye konuştu.

Nanoteknolojik kumaş üretimi ile Türk 
hazır giyim ve tekstil pazarının çok 

daha güçleneceğini savunan tekstilci, 
“Türk üreticilerinin farklı işlerle 

dünya tekstilinde öne çıkması 
için kendine güvenmesi ve 

fasonculuk bakış açısın-
dan kurtulması gerekiyor. 

Farklı ürünü, konforlu 
tarzı iyi fiyatla pazara 
arz edebileceğimi-
ze inanıyoruz. Yaz-
lık eşofmanlarla 2-3 
derece serinlik, kışlık 

eşofmanlarla 2-3 de-
rece sıcaklık hissi verme 

imkanı bulunuyor. Giysilere 
kir itici özellik kazandırmak, si-

nek ve polen, toz tutmama im-
kanı sağlamak, kötü kokulardan 
arındırmak bugün mümkün. Bu 
konuda firmalara farklı alterna-
tif kumaş üretmeleri için destek 
oluyoruz” açıklamasını yaptı.

Özellikli kumaşların 15 ila 30 yı-
kama arasında hassasiyetlerini 

muhafaza edebildiği öğrenildi.

üreselleşmenin getirdiği ağır rekabet koşulları içinde  ülkemiz girişimcisi  
kendini ve işini geliştirme noktasında adeta mucizeler yaratıyor. Bu noktada 
da gerek teknik personel, gerekse kurumlar  yaratıcılıklarını geliştirmek için 
yoğun bir seferberlik içindeler. 

Ülkemiz tekstilinin başkenti Bursamız’da tekstil alanında yine bir ilke imza atıldı. 
Bursa’da,tekstil mühendisi H. Osman Karagözlü tarafından Türkiye’de ilk kez Bursa’da 
fosforlu nevresim takımları üretildi.

Bu özel ürünler göze hitap etmesinin yanı sıra kumaş kalitesiyle de diğer nevresim 
takımlarından ayrılıyor. Gündüz ve gece ayrı görünüme sahip olan takımlar yatak 
odalarına ayrı bir hava veriyor.

1986 yılında H. Osman Karagözlü tarafından kurulan KARBAL Tekstil; 3-4 aylık bir ça-
lışma fosforlu nevresim takımlarını geliştirdi. 

KARBAL tekstilin bu yeni ürünü 3 senedir satışı gerçekleşen yüzde100 pamuklu ta-
kımlarda kullanılan Ne 30/1 iplik ve 57 tel kumaştan (ranfors) üretiliyor. Bu da firma-
nın kumaşlarındaki kaliteye verdikleri önemi gösteriyor. Tamamen Bursa’da üretilerek 
satılan takımlar Bursa’nın ekonomisine katkı sağlıyor.

KARBAL Tekstil sahibi tekstil mühendisi H. Osman Karagözlü, bu yeni ürünlerinin yanı 
sıra, yeniliklere yönelik çalışmalarının devam ettiğini, önümüzdeki dönemlerde, yeni 
ürünler ortaya çıkararak, gerek iç, gerekse dış pazarda daha etkin bir hale gelebile-
ceklerini söylüyor.

10 senedir Tekstil Sek-
törünün içinde olan Di-
zayn Tekstil, Türkiye’nin 
önde gelen firmaların-
dan Flokser Group’un 
deri, süet ve kumaş ala-
nındaki güçlü markası 
olan SERTEX mağazasını 
BUTTİM’de açtı.

Açılışa Flokser Group sa-
hiplerinden  Yasin Tükek; 
Esentepe Tekstil yetkilisi 
Ahmet Danışman, Yücel 
Mensucat yetkilisi Alim 
Yücel, BUTTİM Yönetim 
Kurulu Başkanı Abdullah 
Biçen katıldı.

izayn Tekstil Sertex ürünü deri, süet ve kumaş koleksi-
yonlarını Bursalılarımızın beğenisine sunuyor.
Açılışa Flokser Group sahiplerinden  Yasin Tükek; Esen-
tepe Tekstil yetkilisi Ahmet Danışman, Yücel Mensucat 

yetkilisi Alim Yücel, BUTTİM Yönetim Kurulu Başkanı Abdullah 
Biçen; Denetim Kurulu üyesi İbrahim Bozveli ve birçok BUTTİM’li 
esnaf katıldı.
Firma yetkilisi Tamer Kapitan, Avrupa ülkelerinde de tercih edi-

len Sertex ürünlerinin nitelikli ve insan sağlığına duyarlı kumaş-
lar olduğunu belirterek Sertex ürünlerini Bursalılara ulaştırma-
nın haklı gururunu yaşadığını belirtti.
15 Temmuz Cuma günü yapılan açılışta, kurdaleyi Yasin Tükek, 
Ahmet Danışman, Abdullah Biçen, Tamer Kapitan ve Alim Yücel 
kesti. Buttim Yönetim Kurulu Başkanı Abdullah Biçen açılışta 
“BUTTİM bünyesinde Türkiye’de olduğu gibi Avrupa’da da tercih 
edilen bir markanın şubesini açması bizleri mutlu etti” dedi 

SERTEX BUTTİM’Lİ OLDU

Tekstilde devrim:
Fosforlu 

Nevresimler

Karbal Tekstil’den bir inovasyon örneği

BUTTİM’li Tekstil teknikeri Salih Karadağ, terletmeyen kumaş üretti.

Terletmeyen kumaş
BUTTİM’de bir yenilik: 

B

K

D

Tekstilde devrim:
Fosforlu 

Nevresimler
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kim ayında İstanbul’da 
düzenlenecek olan Texb-
ridge Uluslararası Tekstil 
ve Aksesuarları Fuarı, UİB 

ve DOSABSİAD tarafından birlikte 
organize edilen toplantıda Bursalı 
tekstilcilere tanıtıldı. Fuar tanıtım 
toplantısında konuşan Uludağ 
Tekstil İhracatçıları Birliği Yönetim 
Kurulu Başkanı İbrahim Burkay, 
“Güzel bir tanıtım yapılırsa bu fuar 
tekstil sektörünün en önemli fuar-
larından biri olur” dedi. DOSABSİ-
AD Başkanı Selim Yedikardeş de, 
“Texbridge İstanbul için el ve gö-
nül birliğiyle en iyisini yapmaya ça-
lışacağız” dedi.

CNR Fuarcılık tarafından gerçek-
leştirilecek ve CNR Expo Fuar 
Alanı’nda 13-15 Ekim tarihleri ara-
sında düzenlenecek olan “Uluslara-
rası Tekstil ve Aksesuarları Fuarı’nın” 
(Texbridge İstanbul) Bursa’daki ta-
nıtım toplantısı DOSABSİAD semi-
ner salonunda yapıldı. Toplantıya 
Uludağ Tekstil İhracatçıları Birliği 
(UTİB) Yönetim Kurulu Başkanı İb-
rahim Burkay ve DOSABSİAD Baş-
kanı Selim Yedikardeş’in yanı sıra 
CNR Expo yetkilileri de katıldı.

F U A R A 
BURSA’DAN 
ALTI FİRMA

Ziyaretçi port-
föyünün art-
tırılması için 
tanıtım öne-
mine değinen 

UTİB Yönetim 
Kurulu Başkanı 
İbrahim Burkay, 
“Güzel bir tanıtım yapılırsa bu fuar 
sektörün en önemli fuarlarından 
biri olur. Katılımcı firmaların da 
mutlaka kendi müşteri portföyleri-
ni fuara davet etmesi lazım. Çin bu 
anlamda çok önemli işler yapıyor 
ve bütün Dünya’yı fuarlarına çeki-
yor. Şu ana kadar fuara 46 firma ka-
yıt yaptırmış ve bunların altı tanesi 
Bursa firması. Bursa firmalarının sa-
yısı inanıyorum ki daha da artacak 
ve fuara güç katacaklardır” dedi.

YEDİKARDEŞ: 
TAKIM OYU-
NU OYNAYA-
CAĞIZ

Fuarın çok ba-
şarılı olması 
g e r e k t i ğ i n i , 
buna hem sek-
törün ihtiya-
cı olduğunu, 

hem de gelecek fuarlar için mo-
tivasyon unsuru olacağını vurgu-
layan DOSABSİAD Başkanı Selim 
Yedikardeş de, “Bu da kendiliğin-
den olmayacak. Burada herkesin 
kendine bir pay çıkarması lazım ki, 
başarılı bir fuar organizasyonu ol-
sun. Bir takım oyunu oynayacağız, 
el birliği ve gönül birliğiyle en iyisi-
ni yapmaya çalışacağız. CNR bunu 
gerçekleştirecek güçtedir” diye ko-
nuştu.

‘A V R U P A L I 
ALICI HEYE-
CAN DUYA-
CAK’

Av r u p a’d a k i 
firmaların Türk 
tekstil ürünle-
rine duyduğu 
gereks in im -
den dolayı 
10 yıl aradan 

sonra fuarı yeniden yapmaya karar 
verdiklerini ifade eden CNR Expo 
Genel Müdür Yardımcısı Şükran 
Çevik, Avrupalı alıcının bu fuardan 
heyecan duyacağına inandığını 
belirtti.

Şükran Çevik, ”Fuarın düzenlen-
mediği yıllar için nadasa bırakma 
diyebiliriz. 10 yıldır hep bir şekilde 
bu fuar yapmayı planladık. Gerek 
konjonktür gerek dünyadaki ve 
sektördeki gelişmeler bunu en-
gelledi. Artık sektörel gelişmelerin 
Türkiye’ye verdiği destekten, fiyat-
lardan, Uzakdoğu’daki ve diğer ge-
lişmeleri göz önünde bulundura-
rak iddialı bir hedef koyduk, bunu 
da başaracağız” dedi.

CNR Expo Departman Müdürü Elif 
Kaya ise Dünya çapında çok önemli 
tekstil firmalarının kayıt yaptırdığı-
nı ve başta Avrupa ülkeleri olmak 
üzere Ortadoğu ülkelerinden de 
fuara yoğun katılım beklediklerini 
söyledi.

Texbridge İstanbul 10  Yıl Sonra
Geri Dönüyor…

Ekim ayında İstanbul’da düzenlenecek 
olan Texbridge Uluslararası Tekstil ve Ak-
sesuarları Fuarı, UİB ve DOSABSİAD tara-
fından birlikte organize edilen toplantıda 
Bursalı tekstilcilere tanıtıldı.

B

E

BUTTİM 15. Yılını  kutluyor
1. Sayfadan Devam UTTİM, Bursa Tekstil ve Ticaret Merkezi Eylül ayı 

içinde 15. yaşını  kutlamanın heyecanı içinde . 
BUTTİM yönetimi bu heyecanını tüm Bursa’yla 
paylaşıyor.

Bursa bilindiği gibi Türk tekstil sektörünün ana arterlerin-
den biridir. Tarihsel süreç içinde Bursalı tekstilcilerin orta-
ya çıkan ihtiyaçları doğrultusunda , ortak sorunlarını çö-
zümlemek ve büyük bir iş merkezinde bir araya getirerek 
uluslar arası standartta toplu bir Pazar yaratmak amacına 
yönelik olarak bir ihtiyaç ortaya çıkar.

1988’lerde atılan bu fikir temelleri, çalışmalar başlanarak 
devam eder. 30 adet kurucu üye tarafından kooperatif 
kurulur. İlk yönetim kurulu Sn. Cengiz BATTALCIOĞLU’nun 
başkanlığında, Sn. Halil YILMAZHALİLOĞLU,  Sn. Mustafa 
TAŞGİT, Sn. İsmail Recep AYDIN, Sn. Mümin YILMAZ, Sn. 
Sezai DEMİRÖZ’den oluşur.

Böyle başlayan serüven 1996’ya kadar çalışmalarla devam 

eder. Ve sene 2011’e kadar halen Bursa içersinde eşi olma-
yan teknik özelliklere ve donanıma sahip kalarak 15 yılını 
doldurur.

Tüm esnafımızla, tekstilcimizle, sanayicimizle, lojistikçi-
mizle, çay ocaklarımızla, marketlerimizle, lostra salonla-
rımızla, emlakçılarımızla, berberlerimizle ve daha nice 
sektörü içinde barındıran tüm BUTTİM sakinlerimizle 15. 
Yılımızı kutlamanın onurunu taşıyoruz.

BUTTİM EKİ

BUTTİM Yönetimi, BUTTİM’in 15. yaşını tüm Bursa ile pay-
laşmak için Bursa’nın yerel gazetelerinde ve bir ulusal ga-
zetede Eylül ayı içerisinde çeşitli zamanlarda dağıtılmak 
üzere A’dan Z’ye BUTTİM’i anlatan bir ek yayınlatacaktır.

Aynı kaliteyi koruyarak ve geliştirerek Bursa sanayisine ve 
ekonomisine bir can damarı olarak nice 15. Senelere dili-
yoruz.

Düz oranlı vergi sistemi içinde yer alan standart in-
dirimler sayesinde yoksullar vergi dışı kalmakta, yük-
sek  gelir gruplarına büyük çapta vergi indirimi yapılmakla 
vergi sistemi kendi içinde gizli artan oranlılığa sahip olmaktadır.                                                                                                                                      
Teşvik sisteminin parçası olan ve vergi politikaları içinde yer alan 
vergi kolaylıklarının belirli bölge ya da sektördeki yatırım, üretim 
ve ihracatı cazip hale getirdikleri bilinen bir gerçektir. Bu bakım-
dan etkinlik yarattıkları söylenebilir. Düz oranlı vergi sisteminin 
vergi kolaylıklarına bünyesinde yer vermemesi ve devletin vergi  
politikası ile ekonomik faaliyetlere müdahalesini önlemesi ne-
denleriyle, rekabet koşullarının olgunlaşmadığı gelişmekte olan 
ülkelerde kaynak kullanımında etkinlik sorunu  yaratabilir.              

 S O N U Ç
Üretim faktörlerinin uluslar arası hareketliliğin artması sonu-

cu vergi tabanlarının hareketli hale gelmesi, küresel rekabetin 
artması, globalleşmenin getirdiği sorunlara çözüm için gerekli 
olan kaynağın bulunması gereği ülkelerin vergi sistemlerinde 
reformu zorunlu hale getirmektedir.

Düz oranlı vergi sistemi globalleşmenin olduğu kadar ulus-
lar arası vergi rekabetinin ortaya çıkardığı bir vergi sorunu olarak 
güncelliğini sürdürmektedir.

Gelir ve Kurumlar vergilerinde vergi oran ve tarifelerinin dü-
şürülmesi şeklinde Doğu Avrupa ve Baltık ülkelerinde başlayan 
bu akım, zaman içinde gelişmiş ülkelerin vergi sistemlerini de 
etkilemiş ve yayılma eğilimi göstermiştir. Bu konu Türkiye’yi de 
kuşkusuz yakından ilgilendirmektedir. Zira yüksek ve artan oranlı 
vergi sistemi mükellefleri kayıtdışı kalmaya zorladığı gibi, toplam 
vergi gelirleri içinde gelir ve kurumlar vergisi gibi dolaysız vergi-
lerin payı sürekli azalma trendi göstermekte, dolaysız vergilerde-
ki bu azalmayı gidermek için harcama vergilerine ağırlık verilme-
si bir takım sorunları da beraberinde getirmektedir.

Düşük işgücü maliyetleri ve kurumlar vergisi uygulamaların-
daki cazip hükümlerin neden olduğu yabancı yatırım miktarın-
daki artışların etkili olduğu bilinse de, Doğu Avrupa ülkeleri ile 
Rusya’nın  düz oranlı vergi uygulamasına geçtikleri dönemdeki 
vergi gelirlerindeki artışlar ve ekonomik büyüme hızları dikkat 
çekicidir. Bu uygulamalar içinde Slovakya gösterdiği perfor-
mansla en dikkate değer ülke olmuştur. Slovakya’da düz oranlı 
vergi uygulamasıyla birlikte yabancı yatırımların artışı, ekonomik 
büyümenin canlandığı ve vergi gelirlerinin arttığı görülmüştür.                                                       
Düz oranlı vergi sisteminin etkilerinin belirgin olmasına karşılık 
Polonya gelir ve kurumlar vergisini de kapsayan düz oranlı vergi 
sistemine geçme kararı alırken, İspanya, Almanya, Kanada ve Çin 
düz oranlı  vergi  reformunun uygulanabilirliğini tartışmaktadır.
Yararlanılan Kaynaklar
-Fazıl Aydın,”Amerika Birleşik Devletlerinde Tek Oranlı  Vergi Uygulaması (Flat Tax) 
Tartışmaları, Vergi Sorunları Dergisi,Sayı:94, Temmuz 1996
-Yunus Demirli, Gelişmekte Olan Ülkelerde Vergi Reformları ve Türkiye’de Gelir Üze-
rinden Alınan Vergiler Açısından Değerlendirme, Maliye Bakanlığı Strateji Geliştirme  
Başkanlığı Yayın No: 2011/412    Ankara 2011                                                                                                                                                              
--Nihat Edizdoğan - Ali Çelikkaya, Vergilerin Ekonomik Analizi, Dora Yayınevi, Bursa 
2010
-Emrah Ferhatoğlu, ”Avrupa’da Düz Oranlı Vergi Sistemi  Çalışmaları ve Başarısı”, Ver-
gi Dünyası, Sayı:298, Haziran 2006                                                                                                                                           
--Filiz Giray, ”Düz Oranlı Vergi ve Uygulamaları”, E-Yaklaşım, Sayı:34, Mayıs 2006
 -Andrei   Grecu, “Flat Tax- The British Case”, Adam Smith Institute, Working Paper, 
London 2000
-R.E.Hall - A.Rabushka, The Flat Tax, Second Edition, Hoover Classics, Hoover Institu-
tion, http://www.   Hoover.org/publications/books/3602666.html,
 -Alvin Rabushka, ” Flat Tax Countries and Jurisdictions September   2010”, http://
flattaxes.blogspot.com   
- Selahattin Tuncer.”Dünya’da ve Türkiye’de Tek ya da Düz Oranlı Vergi Uygulaması”, 
Yaklaşım, Sayı:176.Ağustos 2007
-Edgar K.Browning-Jacquelene M.Browning, Public Finance and the Price System, 
Prentice Hall, New Jersey  1994

Prof. Dr. Nihat EDİZDOĞAN
Düz Oranlı Vergi Uygulaması

Baştarafı 2. Sayfada
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Büyük deprem felaketinin üzerinden 12 yıl 
geçti.  Hafızalarımız o kaybettiğimiz insan-
ları ve deprem felaketini unuttu. Yoğun bir 
biçimde Bursa’daki meslek odaları ve onun 
dışında  çeşitli üniversitelerin bilim insanları 
olası bir deprem sırasında Bursa’nın da en 
az İstanbul kadar tehdit altında olduğuna 
dikkat çekiyor…
İMO Bursa Şubesi’nin ev sahipliğinde 
Bursa’dan kalabalık bir mimar ve mühendis 
grubu Kocaeli’ndeki  “Depreme Duyarlılık 
Yürüyüşü”ndeydi. Düzenlenen yürüyüşe 
İMO Bursa Şubesi Başkanı Necati Şahin, 

Mimarlar Odası Bursa Şubesi Başkanı Ni-
zamettin Kaya, Şehir Plancıları Odası Şube 
Başkanı Füsun Uyanık, Makine mühendisle-
ri Odası Bursa Şube Başkanı İbrahim Mart, 
Jeofizik Mühendisleri Odası Bursa Şube 
Başkanı Murat Arabacı da katıldı. Marmara 
depreminin 12’nci yıldönümüyle ilgili açık-
lamasında İMO Bursa Şubesi Başkanı Necati 
Şahin, İMO öncülüğünde her yıl düzenlenen 
yürüyüşlerle yaşanan depremin acılarının 
unutulmaması ve unutturulmamasının 
amaçlandığını belirterek şunları söyledi:
“ Yaşanan depremden gerekli derslerin çıka-

rılması için mevzuatta ve uygulamada çok 
daha fazla yol alınması gereklidir.  Ülkemiz 
bugün maalesef deprem zararlarının azal-
tılması ve risklerin giderilmesi konusunda 
17 Ağustos 1999 depremi öncesinden daha 
iyi ve gelişmiş düzeyde değildir. Aradan 
12 yıl geçmesine rağmen ülkemizde hala 
iyi işleyen bir afet yönetim sistemi kuru-
lamamıştır. Afet zararlarının azaltılması 
konusunda ülkenin hala bir stratejik planı 
yoktur. Özellikle Bursa’da binaların yeniden 
envanter çalışmalarının yapılması ve bir an 
önce kentsel dönüşümün hayata geçirilmesi 
gereklidir.”

EDİTÖRDEN 

Dr. Murat Kuter

İşsizlik Üzerine
İçinde yaşadığımız dünyada küresel ekonomi, ağır 

rekabet koşulları getiriyor. Türkiye gibi gelişmekte olan 
ülkelerde de bu noktada en önemli konu üretim konu-
su. Çünkü, bu pazarda Türkiye’nin tek şansı ancak kali-
teli üretim ile söz konusu olmakta.

Dünyada işsizlik her çalışanın veya yaşama her yeni 
atılanın korkulu rüyası. Ülkemiz realitesindeki yoğun 
genç nüfus oranı kuşkusuz beraberinde iş hayatına atı-
lacak nitelikli veya niteliksiz gençleri ortaya çıkartıyor. 
Daha bundan birkaç yıl 2008 krizinde içinde yaşadığı-
mız Bursa’da tam 75 bin kişi işsiz kalmıştı. 

Bilindiği gibi Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) dö-
nem dönem işsizlik oranlarını açıklıyor. Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) yaptığı son açıklama Ağustos ayınday-
dı. Burada mayıs ayının işsizlik oranları değerlendirildi. 
2011 Mayıs döneminde,  işsizlik oranı bir önceki yılın 
aynı dönemine göre 1,6 puan azalarak, yüzde 9,4 sevi-
yesinde gerçekleşti.

Türkiye İstatistik Kurumunun (TÜİK) Hane halkı İş-
gücü Araştırması, “2011 Mayıs Dönemi Sonuçlarına (Ni-
san, Mayıs, Haziran 2011)” göre, 2010 yılı Mayıs ayında 2 
milyon 846 bin kişi olan işsiz sayısı, bu yıl aynı dönemde 
2 milyon 550 bin kişiye düştü. İstihdam da 23 milyon 55 
binden, 24 milyon 445 bin kişiye çıktı.

Kentsel yerlerde işsizlik oranı yüzde 11,6, kırsal yer-
lerde yüzde 5,4 oldu. İşsizlik oranı geçtiğimiz yılın Ma-
yıs ayında yüzde 11, Nisan ayında ise yüzde 9.9 olarak 
gerçekleşmişti. 

TÜRKİYE’DE İŞ GÜCÜNE KATILMA ORANLARI

Bu yılın mayıs döneminde, Türkiye genelinde işgü-
cüne katılma oranı, 2010’un aynı dönemine göre 1.1 
puan artarak % 50.5’ye çıktı. Erkeklerde 0.8 puanlık ar-
tışla % 72’ye, kadınlarda ise 1.4 puanlık artışla % 29.8’e 
yükseldi işgücüne katılma oranı.

Özünde bu durumu şöyle değerlendirebiliriz:

“Kadınlarımızın çalışma isteği iş bulabilmeleri so-
nucunda arttı.”

Bunun böyle olması bize hem ekonomideki büyü-
menin kadın çalışana olan talebi çoğalttığını gösteriyor, 
hem de kadının ekonomik özgürlüğü açısından bakıldı-
ğında ekonomik büyümenin ne kadar önemli olduğu-
nu ortaya koyuyor.

Kuşkusuz bu işsizlik oranları hedeflenmiş değerler 
değil. Bunun normali yüzde 5 civarlarında olması. 

AVRUPA’DAKİ İŞSİZLİK ORANLARI

Ortada şöyle de bir gerçek var.  Avrupa’daki işsizlik 
oranlarına baktığımızda şunları görüyoruz:

“İspanya’da yüzde 21, Yunanistan’da yüzde 15.8, 
Fransa’da yüzde 9.9 …”

Küresel mali krizin derinleştiği 2008’de bazı AB ül-
keleri IMF ile anlaşma imzaladı. Bunlardan Polonya ve 
Macaristan’da şimdi işsizlik oranı Haziran 2011’de sıra-
sıyla yüzde 11.7 ve 10.8’e yükseldi. Anımsarsanız Türki-
ye o dönem IMF ile anlaşma imzalamamıştı. Ve bu konu 
çok eleştirilmişti.

Burada ortaya  IMF ile anlaşma yapmamanın ne ka-
dar isabetli bir karar olduğu çıkıyor.

Türkiye’de işsizlik ilk defa euro bölgesi ortalama iş-
sizlik oranının altına düştü. 

Görünen o ki Türk ekonomisi , yapılan ulusal ve 
uluslar arası baskılara rağmen doğru bir yolda ilerleme-
ye devam ediyor.

Bu arada Bursa’da önümüzdeki dönemde işsizlik 
oranlarının yapılan yeni yatırımlarla daha da aşağıya 
çekileceği görülmekte. Dileğimiz yeni yatırımlar nokta-
sında hükümetin girişimciye desteğinin artması. Bu da 
beraberinde yeni istihdamı getirecektir.

ursa yıllardır yeni üniversi-
te gereksiniminin olduğunu 
dile getiriyor. Hemen hemen 
her kesim Bursa’nın yeni üni-

versitelere gerek duyduğunu ifade  
ediyor. Özel sektör ve hayırseverler ise 
bir türlü özel bir vakıf üniversitesinin 
kuruluşuna yönelik sağlıklı adımlar at-
madılar.

Sonunda bu konuda en ciddi adım atıl-
dı. Bu adımı atan kurum bir vakıf oldu. 
Uludağ Kültür ve Eğitim Vakfı 1989 yı-
lında Bursa’da kuruldu. Vakıf bugüne 
kadar kendi bünyesinde çeşitli çalışma-
lar yaptı. Şimdi ise büyük bir projeye 
imza atıyor.

Uludağ Kültür ve Eğitim Vakfı tarafın-
dan kurulacak olan Bursa Orhangazi 
Üniversitesi çalışmalarını yoğun bi-
çimde sürdürüyor. Bursa Orhangazi 
Üniversitesi bünyesinde üç fakülte ve 2 
enstitü olacak. Bunlar “İktisadi ve İdari 
Bilimler Fakültesi, Mühendislik Fakülte-

leri, Mimarlık Tasarım Enstitüsü, Sosyal 
Bilimler Enstitüsü ve Fen Bilimleri ensti-
tüsü.” olarak TBMM’ den geçti ve Resmi 
Gazete’ de yayınlandı. Böylece Bursa 
üçüncü üniversitesine ve ilk vakıf üni-
versitesine kavuşmuş oldu. 

24 Ağustos Çarşamba akşamı Tavacı 
Recep Usta’da Bursa Orhangazi Üniver-
sitesi, Bursa kamuoyuna tanıtıldı.

MÜTEVELLİ HEYETİ

Bursa Orhangazi Üniversitesinin proje-
si çizildi ve inşaatına başlandı. Mütevel-
li heyetinin başkanlığını Hilmi Gülce-
mal yapıyor…

Bu heyette yer alabilmek için üniversite 
mezunu olmak gerekiyor. Bursa Orhan-

gazi Üniversitesi Mütevelli Heyeti şu 
isimlerden oluşuyor:

“Hilmi Gülcemal, Celal Eğretli, Dr. Ömer 
Kurt, Prof. Dr. Bülent Özdemir, Osman 
Yıldız, Emin Akça, Ali Fuat Er, İlhan Sarı, 
Ferudun Kahraman...”

OSMANLI’NIN İLK MEDRESESİ VE 
ORHANGAZİ

Üniversitesinin ismi de ilginç. Bursa 
Orhangazi Üniversitesi. Bilindiği gibi 
Osmanlı’nın ilk medresesi yani yüksek 
eğitim veren kurumu yerine geçecek 
yapı Orhangazi döneminde İznik’te 
1335 yılında kurdurduğu  İznik Orhani-
yesi adını taşıyan medreseydi…

İznik Orhaniyesi  müderrisliğine Mevla-
na Davud Kayseri getirilir. Müderrisliğe 
getirilen Mevlana Davud Kayseri ‘ye 
dönemin en yüksek ücreti olan günlük 
30 akçe ücret ödenirmiş…

Bursa’daki Uludağ Eğitim ve Kültür Vakfı Bursa’ya 
kentin üçüncü üniversitesini kazandırıyor.

Bu üniversitenin bir özelliği de aynı zamanda 
Bursa’nın sahip olduğu ilk vakıf üniversitesi olması.

Bursa Orhangazi 
Üniversitesi

B

İMO Bursa Şube Başkanı Necati Şahin’den Uyarı:

Depreme Dikkat!
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Yaşlılık Ve Egzersiz
Günümüzde yaşamın uzamasına bağlı 

olarak toplumumuzda da yaşlı kişi sayısı her 
geçen gün artmaktadır. Ancak uzayan yaşa-
mın sağlıklı ve mutlu bir şekilde sürdürülebil-
mesi yaşam kalitesinin arttırılmasına bağlıdır. 
İleri yaşlarda sağlıklı bir yaşamın sigortası ise 
fiziksel aktivite ve uygun beslenmedir.

Yaşlılıkta oluşan beyin, merkezi ve çevre-
sel sinir sistemi ile kas sisteminde meydana 
gelen değişiklikler sonucu ortaya çıkan ka-
yıplar, hareket yeteneği, 
fonksiyon ve uyum so-
runlarına yol açar. Sinir-
kas sisteminin çalışma 
yeteneğindeki azalma 
reaksiyon verme yetene-
ğinin zayıflamasına yol 
açar. Damar hastalıkları 
beyin kan dolaşımının 
azalmasına bağlı olarak 
beynin oksijenlenmesi-
nin azalmasına neden 
olur. Duygusal sistemdeki 
değişiklikler ise duyusal 
fonksiyon bozuklukları 
sonucu kas hareketlerin-
de, koordinasyonunda, 
esneklik,dayanıklılık ve 
kuvvetinde zayıflamalara 
yol açar.

Yaşlılıkta sıklıkla gözlemlenen deği-
şiklik hareket azlığı, en sık rastlanan şi-
kayetler ise vücut duruşu bozuklukları ve 
ağrılardır. Günlük yaşam aktivitelerimizi 
sınırlayan bu durumları en aza indirmenin 
yolu düzenli olarak egzersiz yapılmasıdır.

Geçtiğimiz günlerde The New York Times 
gazetesindeki bir yazıda “genç kalmanın 
kanıtlanmış ve üstelik bedava tek yolu dü-
zenli egzersizdir” cümlesiyle başlayan yazar 

“vücutlarına hak ettiği id-
manı vermeyip hareketsiz 
kalan milyonlarca insanı 
ikna etmek için ne yapma-
lı bilmiyorum. Ama egzer-
sizin yararını gösteren her 
yeni kanıtla beraber bir-
kaç kişinin daha egzersize 
başlamasını umuyorum” 
diyerek bazı bilimsel araştır-
ma sonuçlarını paylaşmıştı. 
İşte onlardan bazıları;

Dahiliye Arşivleri isim-
li bilimsel dergide geriat-
ristler (yaşlılık hastalıkları 
uzmanları) tarafından ya-
yınlanan bir makalede, be-
densel faaliyetlerin, zihinsel 
ve bedensel bozulmanın 
yol açtığı yaşlılığa bağlı ye-

tersizliklerin önlenmesindeki yararları belir-
tildikten sonra, fiziksel hareketsizlik, yaşı iler-
leyen yetişkinlerin sorun yaşayacaklarının en 
büyük habercisi, hatta onların vaktinden önce 
uzun süreli bakıma muhtaç kalmasının belki 
de başlıca sebebi olduğu vurgulanmaktadır.

Egzersiz ve kolon kanseri üzerine yapı-
lan 52 ayrı araştırma sonucu incelendiğin-
de, aktif olanların bu hastalığa yakalanma 
riskinin aktif olmayanlara göre yüzde 21 
daha düşük olduğu sonucuna ulaşılmıştır. 
Göğüs kanseri riski de hareketli kadınlarda 
yüzde 16 daha düşüktür.

Alman araştırmacılar tarafından yapılan 
bir araştırmada 65 yaş ve üzerindeki kadınlar-
da egzersizin önemli ölçüde kemik yoğunlu-
ğunu arttırdığı ve düşme riskini azalttığı be-
lirlenmiştir. The New England Tıp Dergisinde 
yayınlanan ve 73 bin 743  kişi üzerinde yürü-
tülen bir araştırma sonucuna göre haftanın  
beş günü yapılan 30 dakikalık egzersizin hem 
kalp hem de öbür kalp damar hastalıkları ris-
kini  önemli ölçüde azalttığı saptanmıştır.

68 bin 907 kişi üzerinde yapılan 16 
yıllık bir araştırmaya göre ise spor yapma-
yanların spor yapanlara göre şeker has-
talığına yakalanma şansının iki kat fazla 
olduğu, ayrıca obez olup spor yapmayan-
ların yapanlara göre şeker hastalığına ya-

kalanma olasılığının 16 kat daha fazla ol-
duğu bulunmuştur. Gizli şekeri olan 3 bin 
234 kişinin haftada 150 dakika egzersiz 
yaptıkları başka bir araştırmada bedensel 
hareketlerin tam şeker hastalığını önleme-
de metformin ilacından daha etkili olduğu 
belirlenmiştir.

55 yaş üstü 3 bin 485 kişi ile yapılan yani 
bir araştırma ise zihinsel zayıflama ihtimalinin 
en düşük olanların haftada üç kez veya daha 
fazla egzersiz yapanlar olduğunu ortaya çıkar-
mıştır.

Ben de aşırı yüklenme veya zorlanma-
ya  girmeden  hepinizi egzersiz yapmaya 
davet ediyorum.

Prof. Dr. Füsun
Öztürk Kuter

Electro Tech 2011 
Elektronik, Elektrik, Aydınlatma ve Kontrol Sistemleri 
7 - 10 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul  / 
SİNE Fuarcılık A.Ş. 
Agrotec`2011 15.Uluslararası Tarım  ve
Tarım Teknolojileri Fuarı 
Tarım Makine ve  Ekipmanları 
8 - 11 Eylül 2011 / ANFA Altınpark Fuar Mrk. Ankara / 
İnfo Fuar Tan. Org. A.Ş.         
İzmir Enternasyonal Fuarı 
(80.) Genel Ticaret 
9 - 18 Eylül 2011 / Uluslararası İzmir Fuar Alanı İzmir / 
İZFAŞ İzmir Fuarcılık Hizmet. Kültür ve Sanat İşleri. Tic.A.Ş         
22. Dünya Madencilik Fuarı 
Madencilik Alanında Yenilikler ve Rekabet 
12 - 15 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul / 
ZED Fuarcılık Limited Şti.        
Diyarbakır 3.Oto Show Fuarı 2011   
Otomobil, Ticari Araçlar, Motosiklet, Bisiklet ve Akse-
suarları 
13 - 18 Eylül 2011 / Tüyap Diyarbakır Fuar ve Kongre 
Mrk. Diyarbakır / Tüyap Tüm Fuarcılık Yapım  A.Ş.        
Outdoor &Indoor  
Görsel İletişim Araçları ve Teknolojileri 
14 -17 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul / 
İstanbul Fuarcılık A.Ş.        
PROMOTURK 2011  26. Uluslararası
Promosyon Ürünleri Fuarı 
Promosyon Ürünleri 
14 -17 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk.  Yeşilköy İstanbul / 
1.E Uluslararası Fuar ve Tanıtım Hizmetleri A.Ş.               
2.İstanbul Fuarcılık A.Ş.         
İstanbul Art Week 
Yerli Yabancı Firma, Galeri ve Şahısların Sanat Eserleri 
Sanata Destek Veren Sektörlerin Ürünlerinin
Sergilenmesi 
15 - 18 Eylül 2011 / Hasköy Yün İplik Fabrikası İstanbul /
IDF U.arası Fuarcılık A.Ş.        

Print & Label 2011 Baskı Teknolojileri ve
Etiket Fuarı 
Baskı Teeknolojileri ve Etiket 
15 - 18 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul / 
İstanbul Fuarcılık A.Ş.        
Yapı Market Tedarikçileri Fuarı 
Yapı Market Ürünleri Tedarikçi Firmaların Buluşması 
15-18 Eylül 2011/ İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul / 
Medya Fors Fuarcılık Ltd. Şti

NALBURİYE 2011 Nalburiye & Hırdavat Fuarı  
Nalburiye, Hırdavat, Boya, El Aletleri,
İzolasyon, Tesisat 
15 - 18 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköyİstanbul / 
Medya Fors Fuarcılık Ltd.Şti        
İstanbul Gıda-Tek 2011  (6.) 
Gıda  ve İçecek Teknolojileri,  Gıda Güvenliği, Katkı ve 
Yardımcı Maddeler, Soğutma, Havalandırma, Depola-
ma Sistemleri, Değirmen Makineleri 
15 - 18 Eylül 2011/Tüyap Fuar ve Kongre Mrk. İstanbul /
Tüyap Tüm Fuarcılık Yapım A.Ş.        
IPACK 2011  26.Uluslararası Ambalaj, Paketleme 
ve Gıda İşleme Sistemleri Fuarı 
Ambalaj, Paketleme ve Gıda İşleme Sistemleri 
15 - 18 Eylül 2011/ İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul  / 
1.E Uluslararası Fuar ve Tanıtım Hizmetleri A.Ş. / 2.İstan-
bul Fuarcılık A.Ş.         
GIDA 2011  19.Uluslararası Gıda Ürünleri ve
Teknolojileri Fuarı 
Gıda Ürünleri ve Teknolojileri 
15 - 18 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul / 
1. E Uluslararası Fuar ve Tanıtım Hizmetleri A.Ş. /
2. İstanbul Fuarcılık A.Ş.         
Avrasya Ambalaj 2011  17.Uluslararası
Ambalaj Endüstrisi Fuarı 
Ambalaj Endüstrisi  
15 - 18 Eylül 2011/ Tüyap Fuar ve Kongre Mrk. İstanbul / 
Tüyap Tüm Fuarcılık Yapım  A.Ş.        
ZOW 2011 Mobilya Endüstrisi, İç Tasarım, 
Aksesuar ve Ekipmanları Fuarı  
Mobilya Endüstrisi, İç Tasarım, Aksesuar ve Ekipman-
ları
15 - 18 Eylül 2011/ İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul / 
Survey Fuarcılık Danışmanlık Ltd.Şti.        
Z-TEC  Mobilya İmalatı ve Ağaç İşleme
Makineleri Fuarı 
Mobilya İmalatında Kullanılan Makineler 
15 - 18 Eylül 2011/ İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul / 
Survey Fuarcılık Danışmanlık Ltd.Şti.        
2. Boğaziçi Kültür ve Edebiyat Fuarı 
Kültür ve Edebiyat 
15 - 21 Eylül 2011 / Kongre Mrk. – Harbiye İstanbul / 
Mavikum Fuarcılık Ltd. Şti.        
Contemporary İstanbul Çağdaş Sanat Fuarı 
Çağdaş ve Güncel Sanat 
16 - 20 Eylül 2011 / Lütfi Kırdar Uluslararası Kongre ve 
Sergi Sarayı İstanbul /
İkon Fuarcılık Hizmetleri Ltd. Şti   

MEÇEF `11 -  Mersin 5.Mobilya, Evlilik ve 
Çeyiz Fuarı 
Halı, Mobilya,  Ev Tekstili, Dayanıklı Tüketim Malları, 
Aksesuar, Mutfak Malzemeleri 
17 - 25 Eylül 2011 / Yenişehir Belediyesi Fuar Alanı
Mersin / Forza Fuarcılık ve Organizasyon Hizmetleri A.Ş.         
6. Tarımtech (Tarım Teknolojileri) Fuarı 
Tarım  Makine ve Ekipmanları Hayvancılık  
21 - 25 Eylül 2011 / Lüleburgaz  Kapalı Semt ve Fuar Mrk. 
Kırklareli  / Renkli Fuarcılık Ltd. Şti.        
Helal Ürünler Fuarı 2011 
Helal Usül ile Üretilen Tüm Ürünler ve Hizmetler 
22 - 25 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul 
1.CNR Ekspo Fuarcılık  A.Ş.  / 2.Sine Fuarcılık A.Ş.        
Global Securıty 2011 / 
Güvenlik Teknolojileri Fuarı 
22 - 25 Eylül 2011/ İstanbul Fuar Mrk.  Yeşilköy İstanbul  
/ CNR Ekspo Fuarcılık  A.Ş.        
Homolex 2011 
Dayanıklı Tüketim Malları Elektrikli ve Elektronik Ev 
Eşyaları, Beyaz ve
Kahverengi Eşyalar  
22 - 25 Eylül 2011/ İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul / 
Pozitif Fuarcılık A.Ş.        
CNR Avrasya Boru Fuarı 
Boru, Tel, Bağlantı Makineleri, ve Ekipmanları 
22 - 25 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul 
/ SİNE Fuarcılık A.Ş.        
Eduworld - Eğitim Teknolojileri ve
Donanımları Fuarı 
Eğitim Teknolojileri ve Donanımları  
22 - 25 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul 
/ SİNE Fuarcılık A.Ş.        
24. Uluslararası Yapı Fuarı  
Ankara  2011 Yapı, İnşaat Malzemeleri ve Teknolojileri 
22 - 25 Eylül 2011 / ANFA Altınpark Fuar Mrk. Ankara / 
Yapı Endüstri Mrk. A.Ş.         
15.Uluslararası Isaf Fuarı 
Güvenlik, Yangın, Acil Durum, Arama ve Kurtarma, 
RFID
22 - 25 Eylül 2011 / İstanbul Fuar Mrk. Yeşilköy İstanbul / 
Marmara Tanıtım Fuarcılık Org. Rek. ve Tic. Ltd. Şti.        
3.Animalexpo Hayvancılık Teknolojileri,
Süt Endüstrisi ve Tavukçuluk 
Hayvancılık Teknolojileri, Süt Endüstrisi ve Tavukçu-
luk Teknolojileri 
23 - 26 Eylül 2011 / Uluslararası İzmir Fuar Alanı İzmir / 
Orion Fuarcılık ve Tanıtım Hizmetleri  Ltd. Şti.

Agroexpo Eurasia 7.Uluslararası Tarım Sera
ve Hayvancılık 
Tarım, Tarımsal Mekanizasyon, Seracılık, Hayvancılık 
ve Teknolojileri 
23 - 26 Eylül 2011 / Uluslararası İzmir Fuar Alanı İzmir / 
Orion Fuarcılık ve Tanıtım Hizmetleri  Ltd. Şti.         
9.İstanbul  Ev Tekstili Fuarı 
Tekstil Ürünleri, Perde, Döşemelik, Halı, Yer ve Duvar 
Kaplamaları 
23 - 27 Eylül 2011 / Tüyap Fuar ve Kongre Mrk. İstanbul 
/ Tüyap Tüm Fuarcılık Yapım  A.Ş.        
22.Uluslararası Züchex, Züccaciye ve Hediyelik 
Eşya Elektrikli Ev Gereçleri Fuarı 
Züccaciye, Hediyelik Eşya, ve Elektrikli Ev Aletleri 
23 - 27 Eylül 2011 / Tüyap Fuar ve Kongre Mrk. İstanbul 
/ LİFE Medya Yay. Reklam. Fuarcılık Org. San.Tic. Ltd. Şti.        
Ortadoğu Tüketim Malları Fuarı 
Gıda ve İçecek Ürün ve Teknolojileri, Züccaciye, Hazır 
Giyim ve Dayanıklı Tüketim Malları  
28 Eylül - 2 Ekim 2011 / Tüyap Diyarbakır Fuar ve Kongre 
Mrk. Diyarbakır / Tüyap Tüm Fuarcılık Yapım  A.Ş.        
2.Makine Fuarı  
Makine Teknolojileri, Donanımları, Otomasyon,
Yedek Parça  
28 Eylül - 2 Ekim 2011 / Çorum TSO Fuar Mrk. Çorum / 
TR 83 Fuarcılık A.Ş.        
İstanbul Tasarım Haftası 
Yerli Yabancı Firma ve Şahısların Tasarım Ürünlerinin 
Sergilenmesi 
28 Eylül - 2 Ekim 2011 / Hasköy Yün İplik Fabrikası İstan-
bul  / IDF Uluslararsı Fuarcılık A.Ş.        
2.Adex Fuarı 
Görsel İletişim ve Reklam Endüstrisi Teknolojileri 
29 Eylül - 2 Ekim 2011 / İstanbul Fuar Mrk.  Yeşilköy İstan-
bul  / Marmara Tanıtım Fuarcılık Org. Rek. ve Tic. Ltd. Şti.        
Ortadoğu Halı ve Dekorasyon Fuarı 
Halı, Mobilya, Ev Tekstili ve Tüm Dekorasyon Ürünleri 
29 Eylül - 2 Ekim 2011 / OFM Ortadoğu Fuar Mrk. Gazi-
antep  / Marka Fuarcılık Ltd.Şti.        
7.Uluslararası LED Fuarı  
LED Sistemleri,  Teknolojileri Ekipmanları 
ve Uygulamaları 
29 Eylül - 2 Ekim 2011 / İstanbul Fuar Mrk.  Yeşilköy İstan-
bul  / Marmara Tanıtım Fuarcılık Org. Rek. ve Tic. Ltd. Şti.

EYLÜL 2011 FUAR TAKVİMİ
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ojistik (Logictics) kelime 
kökü itibariyle Latin dilin-
den Logic (mantık) ve sta-
tics (istatistik) kelimelerinin 

birleşmesinden meydana gelmiştir ki, 
sözlük anlamı “mantıklı istatistik (he-
sap)” tir. Lojistik kelimesinin Türk Dil 
Kurumu sözlüğüne göre anlamı, geri 
hizmet olarak verilmiştir.

Lojistik kelimesinin günümüzde ka-
bul gören en geçerli tanımı The Co-
uncil of Logistics Management (CLM) 
kuruluşu tarafından yapılmıştır. Bu 
tanıma göre;

“Lojistik, müşterilerin ihtiyaçlarını 
karşılamak üzere her türlü ürün, ser-
vis hizmeti ve bilgi akışının başlangıç 
noktasından (kaynağından), tüke-
tildiği son noktaya  (nihai tüketici) 
kadar olan tedarik zinciri içindeki ha-

reketinin etkili ve verimli bir biçimde 
planlanması, uygulanması, taşınması, 
depolanması ve kontrol altında tutul-
ması hizmetidir.”

Günümüz koşullarına adapte edildi-
ğinde “Lojistik, mal ve hizmet tedari-
kine yönelik planlama, organizasyon, 
nakliye ve yönetim faaliyetlerinin bü-
tünüdür” denebilir.

Lojistik ürün, servis ve insan gibi 
kaynakların, ihtiyaç duyulan yerde ve 
istenen zamanda temin edilmesi için 
bir araç olarak tanımlanabilir. Herhan-
gi bir pazarlama veya üretim organi-
zasyonunun Lojistik destek olmadan 
başarılması çok zordur. Lojistik, nak-
liye, envanter, depolama, malzeme 
idaresi ve ambalajlama bilgilerinin 
birleştirilmesini kapsar. Lojistik iş-
letme sorumluluğu, hammaddenin 

coğrafik konumlanması, prosesin iş-
letilmesi ve ihtiyaçların mümkün olan 
en düşük maliyetle karşılanarak işin 
bitirilmesidir.

Lojistik kelimesinin Türk Dil Kurumu 
sözlüğüne göre anlamı, geri hizmet 
olarak verilmiştir. Genel olarak, Lojis-
tik mühendisliğin makine sistemle-
rinden ziyade insan sistemleri ile ilgi-
lenen bir branşı olarak görülür. 

Bu tanıma göre :

Lojistik, günümüz iş dünyasında git-
tikçe daha fazla kullanılmasına ihtiyaç 
duyulan karmaşık enformasyon, ileti-
şim ve kontrol sistemlerin içinde yer 
aldığı, mal, hizmet, bilgi ve sermaye 
akımının iş planlama çerçevesi olarak 
tanımlanmaktadır.

Bu bilgiler ışığında yukarıdaki tanımı 
günümüz koşullarına uyarlanmış hali;

“Lojistik, mal ve hizmet tedarikine 
yönelik planlama, organizasyon, nak-
liye ve yönetim faaliyetlerinin bütü-
nüdür.”

LOJİSTİĞİN TARİHÇESİ

Lojistiğin tarihçesi www.ihracat112.
com’da şu biçimde anlatılmaktadır:

Lojistik esas olarak askeri bir terim-
dir, bunda dolayı da ilk uygulamalar 
askeri alanlar ve harp sahaları olmuş-

tur. Fakat esas önemi II. Dünya savaşı 
sırasında anlaşılmış ve sonrasında lo-
jistiğe bilimsel bir konu gözüyle bakıl-
maya ve uygulanmaya başlanmıştır.

 “II. Dünya savası sırasında görülen 
gerçeklerden birisi de, kalabalık or-
dulara sahip olmanın zafer kazanmak 
için yeterli olmayacağıdır. Orduların 
gelişmiş silah, araç ve donanımla teç-
hiz edilmesi sayısal fazlalıktan daha 
önemlidir. Pek tabii ki; bu ürünlere 
sahip olmak da yeterli olmamakta 
bunların uzman personel tarafından 
kullanılıp, sürekli faal tutulması da o 
derece önem arz etmektedir. İşte bü-
tün bunlar Lojistik desteğin hayati 
bir unsur olduğu gerçeğini ortaya 
çıkarmıştır. Yani kusursuz bir Lojistik 
destek sağlamadan, herhangi bir ha-
rekattan başarı beklemenin hayal ol-
duğunu söyleyebiliriz.”

II. Dünya savaşı sonrası ABD’de bir çok 
işletme lojistiğin önemini farketti ve 
1960 yılından günümüze kadar süren 
gelişim evresi içerisinde Lojistik hiz-
metlerinden faydalanmaya başladılar.

Dünyada lojistiğin gelişimini sıra ile 
açıklamak gerekirse, tarihteki aşama-
larını şöyle sıralayabiliriz:

1940-1960 yılları 
arası : Lojistik 
aşamasını kurma

1960-1970 yılları 
arası : Lojistik 
fikrinin yerleş-
mesi ve itibar 

kazanması

1970-1980 yılları arası : Önceliklerin 
ve modellerin degişme çağı

1980- günümüze kadar : Ekonomik ve 
teknik değişimin yeni çağı

LOJİSTİĞİN ÇEŞİTLERİ

Lojistik alanı temelde depolama ve 
taşıma üzerine kuruludur. Bu alan 
kendi içinde  “Hava taşımacılığı, de-
niz taşımacılığı ve kara taşımacılığı” 
olmak üzere 3’e ayrılır. Kuşkusuz bu 
taşımacılıklar da yurtiçi ve yurtdışı ta-
şımacılık olarak sınıflanır. 

Kentimizde de Lojistik alanında çalı-
şan, ulusal ve uluslararası bazda adını 
duyurmuş şirketler bulunmaktadır.

BUTTİM VE LOJİSTİK

BUTTİM bilindiği gibi çeşitli sektör-
lerde çok sayıdaki şirketi bünyesinde 
barındırmaktadır.

Bu şirketler arasında Lojistik ve Kar-
go firmaları ile Servis Taşımacılığı ya-
pan firmalar da bulunmaktadır.

BUTTİM’de 30 Lojistik ve Kargo fir-
ması, 14’de Servis Taşımacılığı firması 
hizmet vermektedir.

Bir vazgeçilmez: LOJİSTİK
Ülkemizin üretim gücü arttıkça, ihracatımız çoğaldıkça lojistik sektörü vazgeçilmezimiz oluyor
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BUTTİM’de 30 Lojistik ve Kargo 
firması, 14’de Servis Taşımacılığı 
firması hizmet vermektedir.


